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Τοπική επιχειρηματικότητα 
& τουρισμός: 
Παραδοχές & προοπτικές

Οι προοπτικές των μικρών επιχειρήσεων και η ανάπτυξη
επιχειρηματικής δραστηριότητας εντοπίζονται και μπορούν
να εστιαστούν, κυρίως γύρω από την ανάδειξη και αξιο-

ποίηση τοπικών & παραδοσιακών προϊόντων της κάθε περιοχής.
Οι λειτουργούσες στην περιφέρεια μικρές μεταποιητικές επιχειρήσεις και

οικοτεχνίες πρέπει να δημιουργούν απασχόληση σε τμήματα του  ντόπιου πληθυσμού
και επιβάλλεται να αξιοποιήσουν τους τοπικούς πόρους. 

Όσον αφορά τον τουρισμό παρά τον κορεσμό ορισμένων περιοχών, εν τούτοις η
περιοχή της Φθιώτιδας και η Κεντρική Ελλάδα γενικότερα, παρουσιάζει μεγάλη
δυναμική και είναι αναγκαία η συνεργασία όλων των εμπλεκόμενων φορέων για
την περαιτέρω προώθησή του. Η ποιότητα των παρεχομένων υπηρεσιών παραμένει
σε χαμηλό επίπεδο ενώ αναδεικνύεται η ανάγκη και διαφαίνεται η προοπτική
ανάδειξης σημείων παροχής εστίασης με υψηλές προδιαγραφές ως προς τους
χώρους, το εξωτερικό περιβάλλον, τα προσφερόμενα εδέσματα, την εξυπηρέτηση
στα πλαίσια δημιουργίας ενός δικτύου τοπικής κουζίνας, μέσω του οποίου θα δη-
μιουργηθούν αξιόλογες ευκαιρίες επιχειρηματικής δραστηριοποίησης. Η κάθε
περιοχή, απαιτείται να διατηρήσει ένα ποιοτικό τουριστικό προφίλ, αυτό όμως θα
γίνεται σταδιακά και σε συνδυασμό με την ανάδειξη της ιστορικής της ταυτότητας
και όχι με την ισοπέδωση και την υιοθέτηση ξένων προς την περιοχή προτύπων.    

Η ανάπτυξη της τοπικής βιοτεχνίας και χειροτεχνίας, η ενθάρρυνση της επιχειρη-
ματικής πρωτοβουλίας στους τομείς εστίασης και εναλλακτικού τουρισμού, προ-
ϋποθέτουν ενέργειες, υπηρεσίες και δομές που θα βοηθήσουν την ενεργοποίηση
της τοπικής επιχειρηματικής πρωτοβουλίας με την προώθηση σύγχρονων μορφών
επιχειρηματικής συνεργασίας (δίκτυα συνεργαζομένων επιχειρηματιών), πρωτο-
βουλιών προσέγγισης της τοπικής επιχειρηματικής κοινότητας με σύγχρονους πι-
στωτικούς οργανισμούς και εργαλεία, θεσμών επιχειρηματικής αριστείας (διαγωνισμοί
προϊόντων/ υπηρεσιών) και οργανωμένη χωροθέτηση. Η στρατηγική θεώρηση για
την δυναμική, βιώσιμη και με χρονική προοπτική ανάπτυξη του Ελληνικού Τουρισμού
εντοπίζει ως καίρια τα ακόλουθα ζητήματα: 

Την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας (τουριστικών επενδύσεων) για την επέκταση
και την αναβάθμιση του τουριστικού προϊόντος.

Την ανάπτυξη των ειδικών μορφών τουρισμού, με στόχο την διεύρυνση του του-
ριστικού προϊόντος, την διάχυση της τουριστικής ανάπτυξης στον γεωγραφικό
χώρο και την άμβλυνση της εποχικότητας.

Την ενίσχυση των συνεργειών, της καινοτομίας και της αξιοποίησης της γνώσης
στην τουριστική επιχειρηματικότητα (business plans, clusters, εκπαίδευση –
κατάρτιση κλπ). 

Την αναβάθμιση, ανάδειξη και προβολή των τουριστικών προορισμών, με ειδικές
δράσεις για αναπτυγμένους – αναπτυσσόμενους και ειδικούς (ορεινές περιοχές)
τουριστικούς προορισμούς.

Παρά τις ελλείψεις και τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι επιχειρήσεις, πα-
ρατηρείται μία δυναμική και ένα κλίμα θέλησης από έναν μεγάλο αριθμό επιχειρη-
ματιών οι οποίοι σκοπεύουν να εκσυγχρονίσουν ή/και να επεκτείνουν τις επιχειρήσεις
τους. Η οργάνωση των δικτύων διανομής και προβολής αποτελεί σημαντικό παρά-
γοντα για την δημιουργία νέων προοπτικών στην διάθεση των τοπικών προϊόντων
και την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας τους για να αντεπεξέλθουν στις αυξημένες
απαιτήσεις της αγοράς. Επικουρική αλλά και απαραίτητη θεωρείται η ανάπτυξη
δομών παροχής εξειδικευμένων υπηρεσιών που στοχεύουν στην σωστή και άρτια
ενημέρωση και πληροφόρηση των επιχειρηματιών. 

O ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΔΙΑΜΑΝΤΑΡΑΣ
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Σημαντική εμπειρία απέκτησε το
Επιμελητήριο Φθιώτιδας και οι
επιχειρήσεις που συμμετείχαν

στην 58η Διεθνή Έκθεση Τροφίμων και
Ποτών- Fancy Food 2012, που διεξήχθει
από 17-19 Ιουνίου στην Ουάσινγκτον
των Ηνωμένων Πολιτειών.

Το Επιμελητήριο Φθιώτιδας ήταν το
μοναδικό Επιμελητήριο της Ελλάδας που
συμμετείχε στην εν λόγω Έκθεση με
δικό του περίπτερο 30τμ. μέσω του Ορ-
γανισμού Προώθησης Εξαγωγών (ΟΠΕ).
Η προσέλευση και το ενδιαφέρον του
κόσμου  στο περίπτερο του Επιμελητηρίου
Φθιώτιδας ήταν μεγάλη κατά την διάρκεια
της Έκθεσης.

Η Πρεσβεία της Ελλάδας στην Ουά-
σιγκτον διοργάνωσε ειδική εκδήλωση
γευσιγνωσίας ελαιόλαδου στην οποία
παραβρέθηκαν και διακεκριμένοι ομιλητές
οι οποίοι ανέλυσαν την παγκόσμια αγορά
ελαιολάδου και τις προοπτικές ανάπτυξης
της. Στην εκδήλωση επίσης παρουσια-
στήκανε ελαιόλαδα από Φθιωτικές επι-
χειρήσεις

Υπήρξαν επαφές με διάφορους δια-
νομείς Ελληνικών προϊόντων στις ΗΠΑ
(distributors),  με μεγάλα super markets,

με gourmet εστιατόρια  και  με έλληνες
επιχειρηματίες που δραστηριοποιούνται
στον χώρο των τροφίμων και ποτών οι
οποίοι έδειξαν ιδιαίτερο ενδιαφέρον για
την προώθηση των Φθιωτικών προϊόντων
στην αγορά των ΗΠΑ. 

Από πλευράς του  Επιμελητηρίου συ-
ζητήθηκαν  με την κα Ξυδιά Ευτυχία,
επικεφαλής του γραφείου οικονομικών
και εμπορικών υποθέσεων στην Ουά-
σινγκτον και τον κο Ντιγκμπασάνη Από-
στολο, εμπορικό ακόλουθο στην Νέα
Υόρκη, τρόποι προώθησης Φθιωτικών
προϊόντων καθώς και ενέργειες υπο-

στήριξης της επιχειρηματικότητας των
μελών του Επιμελητηρίου Φθιώτιδας. 

Πληροφορίες:
Κωνσταντίνος Ψειρόπουλος, 

Α’ Αντιπρόεδρος 
Επιμ. Φθιώτιδας

Αθανάσιος Κυρίτσης,
Οικονομικός Επόπτης 

Επιμ. Φθιώτιδας
Τηλ: 

2310 22112, 21395
Ε-mail:

info@fthiotidoscc.gr

Συμμετοχή του Επιμελητηρίου Φθιώτιδας
στην 58η Διεθνή Έκθεση Τροφίμων  και Ποτών- Fancy Food 2012, 

που διεξήχθει από 17-19 Ιουνίου στην Ουάσινγκτον των ΗΠΑ.
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Μείωση της φορολογίας 
των επιχειρήσεων στο 15%

Τη μείωση της φορο-
λογίας των επιχειρήσε-

ων στο 15% ζητά με
επιστολή του στον

υπουργό Οικονομικών
Γιάννη Στουρνάρα, ο
πρόεδρος του ΕΒΕΑ

Κωνσταντίνος Μίχα-
λος, τονίζοντας, ότι

μία τέτοια ενέργεια θα
ενθάρρυνε την επιχει-

ρηματικότητα, θα προ-
σέλκυε επενδύσεις και
θα έβαζε φραγμό στο
φαινόμενο της μετα-

νάστευσης των ελληνι-
κών επιχειρήσεων σε

γειτονικές χώρες με
ιδιαίτερα χαμηλούς

φορολογικούς συντε-
λεστές.

Στην επιστολή περιλαμβάνονται τα συμ-
περάσματα και οι προτάσεις που εκπο-
νήθηκαν από το Κέντρο Μελετών του

ΕΒΕΑ που αφορούν τη φορολόγηση των επι-
χειρήσεων εν μέσω κρίσης, προκειμένου να
συνεκτιμηθούν κατά την κατάρτιση ενός νέου
δικαιότερου και αποδοτικότερου φορολογικού

συστήματος. Οι βασικότερες προτάσεις οικο-
νομικού χαρακτήρα του πορίσματος του 2011
ήταν, εξ αιτίας της οικονομικής κρίσης, η
μείωση του βασικού συντελεστή εταιρικού
φόρου στο 15% (και η διατήρησή του στο
επίπεδο αυτό τουλάχιστον για μια πενταετία),
ενώ (από θεσμικής πλευράς) προτείναμε τη
δια νόμου επιβολή της αυτο-πληροφόρησης
του Δημοσίου (ώστε να μειωθεί ριζικά η γρα-
φειοκρατία).
Το Κέντρο Μελετών του ΕΒΕΑ προέβη στην
επικαιροποίηση του προαναφερθέντος πορί-
σματος.

Η κατάσταση το 2012
Η σημερινή εικόνα του ελληνικού επιχειρείν

σε σχέση με άλλες ευρωπαϊκές χώρες, του-
λάχιστον όσον αφορά τα επίσημα στοιχεία,
δεν διαφέρει ουσιαστικά από εκείνη που είχε
καταγραφεί τον Μάρτιο του 2011.

Όπως είχε διαπιστωθεί και πέρυσι, έτσι και
στη φετινή έκθεση της Παγκόσμιας Τράπεζας,
η Ελλάδα βρίσκεται περίπου στον μέσο όρο
σε ό,τι αφορά τον συνολικό συντελεστή φο-
ρολογικής επιβάρυνσης. Ωστόσο, η Ελλάδα
ξεχωρίζει σαφώς για άλλη μια χρονιά σε ό,τι
αφορά το πόσο εχθρικό είναι το μακροοικο-
νομικό περιβάλλον της για τις επιχειρήσεις.
Συνδυάζοντας το γεγονός ότι η τελική κατάταξη
της Ελλάδας δεν διαφέρει παρά μόνον κατά
μία θέση από την κατάταξη που έλαβε στην
έκθεση της Παγκόσμιας Τράπεζας για το 2011,
το συμπέρασμα παραμένει ότι η εχθρότητα
προς τις ελληνικές επιχειρήσεις σε σχέση με
τις νέες χώρες της ΕΕ είναι δυσανάλογη των
φορολογικών επιβαρύνσεων των επιχειρήσεων.
Αυτό σημαίνει ότι ο στόχος της βελτίωσης
του επιχειρείν στην Ελλάδα δεν πρέπει να
εστιάσει μόνο στους φορολογικούς συντελε-
στές.

Η εικόνα το 2012 είναι σχεδόν πανομοιότυπη
με αυτήν που είχε καταγραφεί στο πόρισμα
του 2011, καθώς η Ελλάδα βρίσκεται «απο-
μονωμένη» στο πάνω μέρος του διαγράμματος,
κάτι που σημαίνει πως εξακολουθεί να κατέχει
τη χειρότερη θέση από τις υπόλοιπες σε ό,τι
αφορά τη φιλικότητα του μακροοικονομικού
περιβάλλοντος για τις επιχειρήσεις. Αφ' ετέρου,

η συνολική φορολογική επιβάρυνση βρίσκεται
περίπου στον μέσο όρο και είναι περίπου στα
ίδια επίπεδα με χώρες όπως η Ρουμανία, η
Σλοβακία ή η Γερμανία, οι οποίες όμως υπε-
ρέχουν κατά πολύ ως προς το επιχειρηματικό
κλίμα.

Τα στοιχεία φανερώνουν, ότι η μεγαλύτερη
δυσκολία που έχουν να αντιμετωπίσουν οι
επιχειρήσεις στην Ελλάδα δεν είναι τόσο οι
φορολογικές επιβαρύνσεις καθαυτές, όσο τα
διάφορα εμπόδια στην επιχειρηματικότητα
που συναντούν (π.χ. γραφειοκρατία, διαφθορά
ή συνεχείς αλλαγές στους νόμους). Το γεγονός
αυτό, και σε συνδυασμό με το ότι οι φορολογικοί
συντελεστές σε τουλάχιστον δύο γειτονικές
χώρες (Κύπρος και Βουλγαρία) είναι ιδιαίτερα
χαμηλοί, ενισχύει το φαινόμενο της μετανά-
στευσης των επιχειρήσεων. Αυτός είναι και ο
κύριος λόγος που το πόρισμα εξακολουθεί
να προτείνει τη μείωση του φορολογικού συν-
τελεστή για τις επιχειρήσεις: όχι επειδή η φο-
ρολογία καθεαυτή είναι υψηλή (όπως φαίνεται
από τα σχήματα, βρίσκεται περίπου στον μέσο
όρο μεταξύ των χωρών της Ευρωπαϊκής Ένω-
σης) αλλά διότι η μείωσή του θα ενθάρρυνε
την επιχειρηματικότητα.

Πρόσφατες εξελίξεις
Όπως ανακοινώθηκε στην ιστοσελίδα του

Υπουργείου Οικονομικών, τον Ιανουάριο του
2012, εκπρόσωποι των κομμάτων που συμ-
μετείχαν στην τότε κυβέρνηση συνεργασίας,
συναντήθηκαν με σκοπό την προετοιμασία
του νομοσχεδίου, που θα θεσπίζει τις βασικές
αρχές του νέου Εθνικού Φορολογικού Συστή-
ματος.

Στον βαθμό που οι πληροφορίες για τη
μείωση του φορολογικού συντελεστή ευστα-
θούν, πρόκειται για μέτρα που συνάδουν με
τις περσινές προτάσεις του ΕΒΕΑ για τη φο-
ρολόγηση των επιχειρήσεων. Από πέρυσι,
ωστόσο, και παρά τα μέτρα λιτότητας, το μα-
κροοικονομικό περιβάλλον της Ελλάδας έχει
επιδεινωθεί περαιτέρω, κάνοντας ακόμα επι-
τακτικότερη την ενίσχυση της επιχειρηματι-
κότητας και την εδραίωση ενός υγιούς επι-
χειρηματικού περιβάλλοντος.

Ο λόγος είναι προφανής: Δίχως μέτρα που
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να υποστηρίζουν την επιχειρηματικότητα, το ΑΕΠ
της Ελλάδας δεν προβλέπεται να βελτιωθεί σε
τέτοιον βαθμό που να οδηγεί στα επιθυμητά πρω-
τογενή πλεονάσματα, τουλάχιστον όχι όσο συνε-
χίζουν να ισχύουν τα μέτρα λιτότητας. Η μείωση
του φορολογικού συντελεστή και γενικότερα οι
φορολογικές διευκολύνσεις προς τις επιχειρήσεις
δεν προτείνονται ως μέτρα μείωσης της συνει-
σφοράς του επιχειρηματικού κόσμου, αλλά για
ακριβώς τον αντίθετο λόγο: επειδή τέτοιες κινήσεις
θα οδηγούσαν σε ανάκαμψη της επιχειρηματικό-
τητας, κάτι που θα σήμαινε και μεγαλύτερα κρατικά
έσοδα από τη φορολόγηση των επιχειρήσεων-
εν αντιθέσει με τη σημερινή κατάσταση όπου
εκατοντάδες επιχειρήσεις κάθε μήνα βάζουν
λουκέτο η μία μετά την άλλη.

Θα πρέπει να επισημανθεί επίσης, ότι υπάρχει
μια σημαντική εξέλιξη για την οποία, δυστυχώς,
δεν υπάρχουν στοιχεία επίσημα- παρά το γεγονός
ότι δεν υπάρχει ένας ή μία επιχειρηματίας που να
μην έχει πολλά πει επ' αυτής: την κατάρρευση
των (τραπεζικών και άτυπων) κυκλωμάτων πίστης.
Με τις τράπεζες σε μόνιμη πλέον απεργία χορη-
γήσεων δανείων, τις επιχειρήσεις να έχουν πάψει
να εμπιστεύονται η μία την άλλη, και την απαίτηση
των ξένων προμηθευτών για cash payments, η
ελληνική επιχείρηση έχει πλέον βρεθεί στη δίνη
μιας τριπλής κρίσης (χρέους, πίστης, ζήτησης)
από την οποία είναι αδύνατον να ξεφύγει με τις
δικές της δυνάμεις.

Προτάσεις
Προτείνονται τα εξής μέτρα οικονομικού χα-

ρακτήρα ως το απόλυτο ελάχιστο που πρέπει να
πράξει η νέα κυβέρνηση σήμερα:

- Μείωση του βασικού συντελεστή εταιρικού
φόρου στο 15% και διατήρησή του σε αυτό το
επίπεδο για τουλάχιστον μία 5ετία.

- Δέσμευση του κράτους να περιοριστεί ο συν-
τελεστής φορολογίας επιχειρήσεων ως προς τον
τζίρο τους σε επίπεδο που να μην ξεπερνάει το
40%, και αντιστρόφως ανάλογα με την αύξηση
των συνολικών δημόσιων εσόδων από τη φορο-
λόγηση των επιχειρήσεων.

Όπως αναφέρθηκε προηγουμένως, η λογική
των προτάσεων αυτών είναι διπλή:

(α) Η χαμηλότερη φορολογική επιβάρυνση δεν
θα οδηγούσε σε μείωση των κρατικών εσόδων
αλλά, σε πρώτο στάδιο, σε μείωση του ρυθμού
κατάρρευσής τους και, ευελπιστούμε, σε θετικούς
ρυθμούς μεσοπρόθεσμα.

(β) Τα μέτρα αυτά θα έπαιζαν αμυντικό ρόλο,
μειώνοντας τον ρυθμό μετανάστευσης των επι-
χειρήσεων προς χώρες όπως η Βουλγαρία και η

Κύπρος όπου οι συντελεστές βρίσκονται στο
χαμηλό 10%.

Αξίζει να τονιστεί το δεύτερο σκέλος της πρώτης
από τις παραπάνω προτάσεις: οι επιχειρήσεις
στην Ελλάδα λειτουργούν υπό καθεστώς αβεβαι-
ότητας και συνεχών δυσμενών για τη λειτουργία
τους αλλαγών. Το ελάχιστο που πρέπει να πράξει
το κράτος, είναι να δεσμευτεί σε μια περίοδο
σταθερότητας τουλάχιστον όσον αφορά το κα-
θεστώς φορολόγησης. Το κράτος οφείλει να εγ-
γυηθεί ότι το νέο Εθνικό Φορολογικό Σύστημα
θα παραμείνει αμετάβλητο για τουλάχιστον μια
5ετία - εκτός ασφαλώς κι αν η Ευρωπαϊκή Ένωση
αποφασίσει να εναρμονίσει τους συντελεστές στο
πλαίσιο ενός Συμφώνου Ανταγωνιστικότητας.

Σημειώνεται, ότι τα μέτρα πρέπει να συνοδευτούν
και από μέτρα διοικητικού και θεσμικού χαρακτήρα
με στόχο την άρση των εμποδίων στην επιχειρη-
ματική δραστηριότητα που καλούνται να αντιμε-
τωπίσουν οι επιχειρήσεις στην Ελλάδα:

- Απλοποίηση γραφειοκρατικών διαδικασιών
(π.χ. απλοποίηση των διαδικασιών αδειοδότησης
και έναρξης επιχειρηματικής δράσης, απλοποίηση
διαδικασιών έγκρισης επενδύσεων κλπ).

- Εξασφάλιση της διαφάνειας των εφοριακών
ελέγχων και κατάργηση των χρηματικών ορίων
άρσης του απορρήτου ή δίωξης για μη απόδοση
ΦΠΑ.

- Δημιουργία μηχανισμού που θα επιβάλλει
στις επιχειρήσεις τον διαχωρισμό των εισπραχ-
θέντων ποσών του ΦΠΑ από τα υπόλοιπα έσοδα
των επιχειρήσεων και άμεση απόδοσή τους στο
κράτος.

- Απρόσκοπτη εφαρμογή της οδηγίας για την
καταπολέμηση των καθυστερήσεων πληρωμών
στις εμπορικές συναλλαγές που προβλέπει την
εντός 60 ημερών καταβολή των οφειλών του Δη-
μοσίου στις επιχειρήσεις.

Από τις παραπάνω προτάσεις διοικητικού και
θεσμικού χαρακτήρα, η πρώτη είναι η σημαντι-
κότερη και σχετίζεται με ένα χρόνιο πρόβλημα
του ελληνικού επιχειρείν. Η μείωση της γραφει-
οκρατίας απαιτεί συνολικότερη αντιμετώπιση:
ένας αποτελεσματικός τρόπος θα ήταν με εφαρμογή
της λεγόμενης αυτο-πληροφόρησης του Δημοσίου
- δηλαδή, αντί η εκάστοτε επιχείρηση να πρέπει
να ακολουθεί μια σειρά βημάτων από τη μία
δημόσια υπηρεσία στην άλλη προκειμένου να
ολοκληρώσει μια ενέργεια, τα βήματα αυτά να
ελαττωθούν μέσω της συνεργασίας των υπηρεσιών
του Δημοσίου μεταξύ τους. Η λογική είναι, ότι το
Δημόσιο (ή οι Τράπεζες) κατέχουν ήδη στοιχεία
για τις επιχειρήσεις. Έτσι, όταν μια επιχείρηση

καλείται να προσκομίσει έγγραφα της Πολεοδομίας,
της Νομαρχίας ή της Εφορίας, στην ουσία καλείται
να αναπαράγει πληροφορία που το Δημόσιο ήδη
κατέχει (ή μπορεί να αποκτήσει). Ένα σύγχρονο
σύστημα μηχανογράφησης με δυνατότητα αν-
ταλλαγής πληροφοριών μεταξύ δημόσιων υπη-
ρεσιών θα μπορούσε να συμβάλει σημαντικά στην
απλοποίηση των διαδικασιών και στη μείωση της
γραφειοκρατίας.

Συμπέρασμα
Σε μια χώρα όπου οι μισθωτοί συνεισφέρουν

στο 74% των φόρων φυσικών προσώπων και
όπου το 99,5% των μικρομεσαίων επιχειρήσεων
πληρώνουν κατά μέσον όρο φόρο 6.100 ευρώ,
ενδεχομένως φαίνεται λογικό, προτάσεις μείωσης
των φορολογικών συντελεστών να εγείρουν την
καχυποψία ότι το κράτος είναι υπερβολικά «φιλικό»
ως προς τις επιχειρήσεις. Ωστόσο, όπως είχε επι-
σημανθεί και στο περσινό πόρισμα του ΕΒΕΑ, το
αποτέλεσμα του σημερινού φορολογικού καθε-
στώτος είναι ένας φαύλος κύκλος που χαρακτη-
ρίζεται αφενός από τη χαμηλή συνεισφορά των
επιχειρήσεων στα δημόσια έσοδα και αφετέρου
από τη δημιουργία ενός ιδιαίτερα εχθρικού πε-
ριβάλλοντος για τις επιχειρήσεις. Για να σπάσει
αυτός ο κύκλος, ιδίως τώρα που η χώρα τελεί
υπό κρίση, χρειάζονται γενναίες κινήσεις από τη
νέα κυβέρνηση η οποία πρέπει άμεσα να κινηθεί
με μειώσεις φορολογικών συντελεστών. Παράλληλα,
και δεδομένου ότι η αποτελεσματικότητα της φο-
ρολογικής μεταρρύθμισης θα πάει χαμένη σε πε-
ριβάλλον μηδενικής τραπεζικής πίστης, η νέα
κυβέρνηση πρέπει να συνδυάσει την φορολογική
της πολιτική απέναντι στις επιχειρήσεις με ένα
συγκροτημένο, άμεσα εφαρμόσιμο πλάνο, το
οποίο θα συνδέει την επανακεφαλαιοποίηση των
τραπεζών με τη δέσμευση των τελευταίων για
ένα ελάχιστο επίπεδο χορηγήσεων δανείων στις
ελληνικές επιχειρήσεις. Τέλος, προτείνουμε τη
δια νόμου επιβολή της αυτο-πληροφόρησης του
Δημοσίου.

«Εν κατακλείδι, στο σημείο που έχει φτάσει ο
μαρασμός της οικονομικής δραστηριότητας, η
επιτυχία της νέας κυβέρνησης αποτελεί ένα εξαι-
ρετικά δύσκολο έργο. Θεωρούμε όμως ότι αυτά
τα τρία βήματα (μείωση συντελεστών, εξασφάλιση
ελάχιστης παροχής τραπεζικής πίστης και ριζική
μείωση της γραφειοκρατίας) είναι οι αναγκαίες
συνθήκες ώστε η νέα κυβέρνηση να έχει έστω
πιθανότητες επιτυχίας, καταλήγει η σχετική επι-
στολή.

Kathimerini.gr
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Σε αχαρτογράφητα νερά εισέρχεται πλέον το ελληνικό εμπόριο,
μετά και την απόφαση του πολυεθνικού ομίλου "Euler Hermes",
ο οποίος είναι ο μεγαλύτερος στον κλάδο του, να διακόψει την

ασφάλιση των πιστώσεων των εξαγωγών προς την Ελλάδα. Σημει-
ώνεται πως η "Euler Hermes" είναι η δεύτερη εταιρεία, μετά την
"Coface" που προχωρεί σε διακοπή των ασφαλίσεων των πιστώσεων
προς τη χώρα μας. Η "Euler Hermes" δικαιολόγησε την απόφασή
της, εξαιτίας της μεγάλης αβεβαιότητας για την παραμονή της χώρας
στη ζώνη του ευρώ, ενώ δεσμεύτηκε να επανεξετάσει τη θέση της
μόλις η κατάσταση βελτιωθεί.

Η ασφάλιση των πιστώσεων θεωρείται ως αναπόσπαστο τμήμα του διεθνούς εμπορίου, αφού
διασφαλίζει την ομαλή διεξαγωγή της συναλλαγής. Μ' αυτόν τον τρόπο, παρέχεται η εγγύηση πως
ακόμη και αν η επιχείρηση που έχει εισάγει το προϊόν δεν κατορθώσει για κάποιο λόγο (πτώχευση,
έλλειψη ρευστότητας κλπ) να το αποπληρώσει, η ασφαλιστική εταιρεία αναλαμβάνει να εξοφλήσει
τον προμηθευτή.Συνεπώς, οι ασφαλιστικές εταιρείες συμβάλλουν σημαντικά στην εμπέδωση

κλίματος ασφάλειας και εμπιστοσύνης στην αγορά, προϋποθέσεις απαραίτητες για την
ανάπτυξη του εμπορίου και την απρόσκοπτη τροφοδοσία των καταναλωτών.

Το γεγονός αυτό μπορεί να μεταφραστεί σαν μία προσπάθεια μείωσης της έκθεσης του
ομίλου στη χώρα μας, ενώ με αυτόν τον τρόπο προεξοφλείται, τρόπον τινά, πως οι φόβοι
για επιστροφή της χώρας στη δραχμή είναι βάσιμοι. Η ουσία πάντως είναι πως οι
εισαγωγές πρώτων υλών, μηχανημάτων και γενικότερα των εμπορευμάτων καθίστανται
εξαιρετικά δυσχερείς, αφού οι εισαγωγείς θα πρέπει να προεξοφλούν εις ολόκληρο και
μάλιστα τοις μετρητοίς, τις παραγγελίες τους.

Η εξέλιξη αυτή για το εμπόριο αλλά και για την εγχώρια βιομηχανία-βιοτεχνία είναι εξαιρετικά
ανησυχητική, αν όχι καταστροφική. Η αξία των εισαγωγών των αγαθών στη χώρα για το 2011
ανήλθε σε 54,3 δισ. ευρώ, ενώ μετά τη διακοπή κάλυψης από τις μεγαλύτερες ασφαλιστικές
εταιρίες εκτιμάται πως θα απαιτηθούν περίπου 20 δις ευρώ μετρητά για την προμήθεια της
ελληνικής αγοράς με πρώτες ύλες, καύσιμα, φάρμακα και άλλα αγαθά. Εάν επιβεβαιωθούν αυτές
οι εκτιμήσεις, τότε αναμένονται περαιτέρω αυξήσεις σε βιομηχανικά προϊόντα, καύσιμα, τρόφιμα,
φάρμακα κ.λπ., ενώ ο κίνδυνος κατάρρευσης της εγχώριας αγοράς και δημιουργίας ελλείψεων στα
ράφια είναι άμεσα ορατός.

Δεν θα πρέπει να διαφύγει της προσοχής πως το τελευταίο διάστημα έχει ουσιαστικά διακοπεί η
χορήγηση εγγυητικών επιστολών από ελληνικές τράπεζες, ακόμα και από τις μεγαλύτερες, αφού η
έλλειψη εμπιστοσύνης από τις αγορές του εξωτερικού τις καθιστά ουσιαστικά άκυρες.

Το ερώτημα που καλείται να απαντήσει κάθε έμπορος αλλά και η εγχώρια βιομηχανία-βιοτεχνία
είναι με ποιο τρόπο θα διενεργούνται πλέον οι εισαγωγές. Εκτιμάται ότι περί τις 200.000 μικροει-
σαγωγικές επιχειρήσεις αδυνατούν να αντεπεξέλθουν στις νέες οικονομικές απαιτήσεις, εξαιτίας
αφενός μεν της διακοπής ασφαλιστικής κάλυψης φορτίων προς την Ελλάδα αφετέρου δε εξαιτίας
της μείωσης των ορίων της ασφάλισης των πιστώσεων από το εξωτερικό. Κάτι τέτοιο θα αναγκάσει
τις ελληνικές εταιρίες να «σπάσουν» τις παραγγελίες τους στο όριο της επιτρεπτής πίστωσης, με
αποτέλεσμα να αυξάνουν τα μεταφορικά τους έξοδα. Σ' αυτό το δυσμενές περιβάλλον, έρχεται να
προστεθεί η έλλειψη χρηματοδότησης των εγχώριων εμπορικών επιχειρήσεων από τις ελληνικές
τράπεζες με την ετήσια μεταβολή της χρηματοδότησης για τo 2011 να διαμορφώνεται στο -6,0%
και να συνεχίζει μειούμενη.

Όποιες ελπίδες, τέλος, για διαλλακτικότητα την ύστατη στιγμή από την πλευρά των προμηθευτών
διαψεύδονται κατηγορηματικά, αφού οι οίκοι του εξωτερικού ζητούν από τους Έλληνες εξαγωγείς
ρήτρες καλής εκτέλεσης των παραγγελιών τους, ενώ αρκετοί, με ευγενικές επιστολές, ζητούν την
αναστολή της συνεργασίας τους με ελληνικές επιχειρήσεις μέχρι να ηρεμήσει η κατάσταση και να
ξεκαθαρίσει το τοπίο.

Πηγή: ΕΣΕΕ
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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Κυκλοφόρησε ο Οδηγός Εξαγωγών 
«Θέλετε Να Εξάγετε; 

Οδηγός για μία εξωστρεφή επιχείρηση»
του Ινστιτούτου Εξαγωγικών Ερευνών 

& Σπουδών (ΙΕΕΣ) του ΣΕΒΕ (7/6/2012) 

ΟΣύνδεσμος Εξαγωγέων Βο-
ρείου Ελλάδος (ΣΕΒΕ), α-
νταποκρινόμενος στην ανά-

γκη των ελληνικών επιχειρήσεων
για ουσιαστική πληροφόρηση και
σύγχρονα και πρακτικά εργαλεία σε
θέματα εξαγωγών και διεθνοποίησης,
αποφάσισε να εκδώσει τον Οδηγό

εξαγωγών «Θέλετε Να Εξάγετε; Οδηγός για μία εξω-
στρεφή επιχείρηση».

Ο Οδηγός αυτός απευθύνεται κυρίως σε επιχειρήσεις
που είτε σκοπεύουν να ξεκινήσουν εξαγωγική δρα-
στηριότητα, είτε βρίσκονται στα πρώτα στάδια της
διεθνοποίησής τους, καθώς επίσης και σε κάθε επαγ-
γελματία ή φοιτητή/σπουδαστή που ασχολείται ή
επιθυμεί να ασχοληθεί με τα θέματα των εξαγωγών. 

Τη συγγραφή του Oδηγού ανέλαβε το επιστημονικό
προσωπικό του Ινστιτούτου Εξαγωγικών Ερευνών &
Σπουδών (ΙΕΕΣ) του ΣΕΒΕ. Το περιεχόμενο του βασί-
στηκε στο σεμιναριακό υλικό «8 βήματα για να
εξάγω» του ΣΕΒΕ μέσω του οποίου έχουν καταρτιστεί
έως σήμερα πάνω από 350 στελέχη εξαγωγικών
επιχειρήσεων. Το υλικό αυτό δημιουργήθηκε στο
πλαίσιο του προγράμματος Δια Βίου Μάθησης
LEONARDO DA VINCI, TRIM INTERNATIONAL TRADE
MANAGEMENT (2005) από το Swedish Trade Council
με την ενεργό συμμετοχή του ΣΕΒΕ και εμπλουτίστηκε
από αξιόπιστες πηγές της διεθνούς βιβλιογραφίας,
καθώς και από αντίστοιχους οδηγούς εξαγωγών χω-
ρών με παράδοση στην εξωστρέφεια, όπως ο Καναδάς,
η Νέα Ζηλανδία και η Αυστραλία.

Ο Οδηγός καλύπτει ένα μεγάλο εύρος θεματολογίας
και ειδικότερα θέματα όπως διάγνωση του επιπέδου
εξαγωγικής ετοιμότητας της επιχείρησης, εξαγωγικά
κίνητρα, διαδικασία της έρευνας αγοράς, προϊοντική
στρατηγική, εξαγωγικό μάρκετινγκ, οδηγίες για τη
σύνταξη ενός εξαγωγικού επιχειρηματικού πλάνου,
ευκαιρίες του e-Commerce & των Social Media ως
εργαλεία διεθνοποίησης των επιχειρήσεων, χρήσιμες
ιστοσελίδες για άντληση πληροφοριών, καθώς και
μελέτες περίπτωσης (Case studies) εξαγωγικών επι-
χειρήσεων.  
Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να αποκτήσουν τον Οδηγό,
είτε από τα γραφεία του ΣΕΒΕ (Πλατεία Μοριχόβου 1, Λα-
δάδικα, Θεσσαλονίκη, 4ος όροφος), είτε συμπληρώνοντας
τη σχετική φόρμα που βρίσκεται αναρτημένη στην ιστοσελίδα
του Συνδέσμου (www.seve.gr).  Για περισσότερες πληροφορίες
καλέστε στο 2310 535333. 

Οι εξαγωγές είναι σημαντικό
θέμα για την Ελλάδα την
ίδια στιγμή που οι συνθή-

κες είναι πολύ δύσκολες για τις
επιχειρήσεις λόγω της τεράστιας
μείωσης της ζήτησης και των
επενδύσεων, αλλά και της χρη-
ματοδότησης, επισήμανε ο επι-
κεφαλής της Ομάδας Δράσης της

Κομισιόν, Χορστ Ράιχενμπαχ μιλώντας στο συνέδριο "Exports Money
Conference" με θέμα τις εξαγωγές. Ο επικεφαλής της Ομάδας
Δράσης σημείωσε στην ομιλία του ότι παρά την αύξηση των
εξαγωγών κατά τον τελευταίο ενάμιση χρόνο οι ελληνικές εξαγωγές
εξακολουθούν να είναι πολύ χαμηλές σαν ποσοστό του ΑΕΠ σε
σχέση με τις εξαγωγές άλλων ευρωπαϊκών χωρών.

Ο κ. Ράιχενμπαχ επισήμανε παράλληλα ότι η μείωση του ελ-
λείμματος του εμπορικού ισοζυγίου που συντελέστηκε τον τελευταίο
ενάμιση χρόνο είναι σημαντική αλλά όχι ακόμα αρκετή. Εκτίμησε
ταυτόχρονα ότι σημαντικό ρόλο για την αύξηση των ελληνικών
εξαγωγών θα παίξει η αύξηση της εξωτερικής ζήτησης.

Υπογράμμισε ότι η Ελλάδα έχει δύο σημαντικά πλεονεκτήματα:
μια μοναδική γεωγραφική θέση και επίσης μια πολύ μορφωμένη
νεολαία. Από κει και πέρα, πρόσθεσε, χρειάζεται να προχωρήσουν
οι διαρθρωτικές μεταρρυθμίσεις και η ανάκτηση της χαμένης αν-
ταγωνιστικότητας μέσω της μείωσης του μοναδιαίου κόστους
εργασίας. 

Ο επικεφαλής της Ομάδας Δράσης αναφέρθηκε σε δύο στρατη-
γικούς στόχους και ειδικότερα: 

-    Στην καλύτερη προώθηση των ελληνικών προϊόντων στις
αγορές των εξωτερικού. Σημείωσε ότι από τις αρχές Ιουλίου έχει
έρθει στην Αθήνα ομάδα Ολλανδών ειδικών σε ζητήματα προώθησης
εξαγωγών η οποία θα μείνει εδώ μέχρι τις 11 Ιουλίου. Μέχρι το
τέλος του 2012 η ομάδα αυτή θα είναι σε θέση να παρουσιάσει τα
συμπεράσματα της. 

-    Στην διευκόλυνση της δράσης των εξαγωγικών επιχειρήσεων:
από το Μάρτιο του 2012 βρίσκεται στη χώρα ομάδα ειδικών σε
θέματα διευκόλυνσης της δράσης των εξαγωγικών επιχειρήσεων
από τη Σουηδία, την Ολλανδία και το Ηνωμένο Βασίλειο. Η ομάδα
κατέθεσε τον περασμένο Απρίλιο την έκθεση της στον υπουργό
Ανάπτυξης και στον υπουργό Οικονομικών. 

Ο κ. Ράιχενμπαχ δήλωσε τέλος ότι η Ελλάδα χρειάζεται έναν
οδικό χάρτη για την βελτίωση της δράσης των εξαγωγικών επιχει-
ρήσεων ο οποίος θα είναι συμφωνημένος από όλα τα κόμματα
καθώς και τη μείωση του αριθμού των αδειών και των πιστοποιητικών
που χρειάζεται μια επιχείρηση προκειμένου να εξάγει τα προϊόντα
της.  Αναφέρθηκε επίσης στη σημαντική δυσκολία χρηματοδότησης
των εξαγωγικών επιχειρήσεων.  

Δήλωσε τέλος ότι στις 19 και 20 Ιουλίου στην Αθήνα θα πραγ-
ματοποιηθεί ένα workshop μεταξύ των Ηνωμένων Εθνών, του
υπουργείου Ανάπτυξης και του υπουργείου Οικονομικών με θέμα
την βελτίωση των ελληνικών εξαγωγών. 

Πηγή:www.capital.gr

Οδικό χάρτη για τις εξαγωγές     
ζήτησε ο Χ. Ράιχενμπαχ

Του Δημήτρη Κατσαγάνη
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Με μεγάλη
επιτυχία
πραγμα-

τοποιήθηκε στην
Αλεξανδρούπολη
στις 25-26 Ιουνί-
ου 2012 το διε-
θνές Συνέδριο
της Οικονομικής
Επιτροπής για

την Ευρώπη του Ο.Η.Ε. (United Nations
Economic Commission for Europe - UN-
ECE) «Προσαρμογή των Μεταφορικών Δι-
κτύων στην Κλιματική Αλλαγή», το οποίο
διοργανώθηκε υπό την αιγίδα του Ελλη-
νικού Υπουργείου Ανάπτυξης, Ανταγωνι-
στικότητας, Υποδομών, Μεταφορών και
Δικτύων και του Ελληνικού Υπουργείου
Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής
Αλλαγής, και το οποίο ευγενικά φιλοξε-
νήθηκε από το Επιμελητήριο Έβρου και
τον Ελληνικό Επιμελητηριακό Σύνδεσμο
Μεταφορών.

Το Συνέδριο άνοιξε για λογαριασμό
του Ελληνικού Υπουργείου Ανάπτυξης,
Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων ο κ.
Νικόλαος Μαλακάτας, Διευθυντής Μελε-
τών Έργων Οδοποιίας της Γενικής Γραμ-
ματείας Δημοσίων Έργων και η κα. Eva
Molnar, Διευθύντρια του τμήματος Μετα-
φορών της Οικονομικής Επιτροπής για
την Ευρώπη του Ο.Η.Ε.. Ο κ. Χριστόδουλος
Τοψίδης, Πρόεδρος του Επιμελητηρίου
Έβρου, ο Περιφερειάρχης Ανατολικής Μα-
κεδονίας και Θράκης κ. Άρης Γιαννακίδης,
καθώς και ο Δήμαρχος Αλεξανδρούπολης
κ. Βαγγέλης Λαμπάκης καλωσόρισαν τους
συμμετέχοντες. Απο το Επιμελητήριο
Φθιώτιδας παραβρέθηκαν τα μέλη του
κος Απόστολος Αγγελακόπουλος και κος
Αθανάσιος Ματζάνας.

O καθηγητής κ. Δημήτριος Τσαμπούλας
διαβίβασε γραπτό χαιρετισμό εκ μέρους
του Έλληνα Υπουργού Ανάπτυξης, Υπο-
δομών, Μεταφορών και Δικτύων, κ. Κωστή
Χατζηδάκη.Το συνέδριο παρακολούθησαν
περισσότεροι από 70 συμμετέχοντες από
τον δημόσιο και τον ιδιωτικό τομέα από
την Ελλάδα και άλλες ευρωπαϊκές και μη
ευρωπαϊκές χώρες, συμπεριλαμβανομένων
των αντιπροσωπειών από τα Υπουργεία
Μεταφορών και Δημοσίων Έργων της
Γαλλίας, του Καζακστάν, της Ολλανδίας,
της Πολωνίας, της Σαουδικής Αραβίας,
της Ισπανίας και της Ουκρανίας. Μεταξύ
των συμμετεχόντων στη διάσκεψη ήταν,

επίσης, εκπρόσωποι από τη Γραμματεία
Κλιματικής Αλλαγής του Ο.Η.Ε.  (UNFCCC),
την Οικονομική και Κοινωνική Επιτροπή
για την Ασία και τον Ειρηνικό του Ο.Η.Ε.
(ESCAP), την Κοινωνία Ευρωπαϊκών Σι-
δηροδρομικών Εταιρειών και Εταιρειών
Υποδομών (CER) AISBL, τον Οργανισμό
Λιμένος Αλεξανδρούπολης, την Αρχή Λει-
τουργίας της Αττικής Οδού, την εταιρεία
Αττικές Διαδρομές Α.Ε., τον Σύλλογο Ελ-
λήνων Συγκοινωνιολόγων, την Εταιρεία
Σιδηροδρόμων Ανατολικής Ιαπωνίας, το
Φόρουμ των Ευρωπαϊκών Ερευνητικών
Εργαστηρίων Αυτοκινητοδρόμων (FEHRL),
την ICF International, τον Οργανισμό Λι-
μένων του Μαυρίκιου, το Εθνικό Μετσόβιο
Πολυτεχνείο, το Πανεπιστήμιο του Stan-
ford, το Πολυτεχνικό Πανεπιστήμιο του
Hong Kong, το Πανεπιστήμιο Αιγαίου, την
εταιρεία Via Donau - Österreichische
Wasserstraßen Gesellschaft mbH, τα Ελ-
ληνικά Επιμελητήρια, καθώς επίσης και
εκπρόσωποι των τοπικών αρχών και της
επιχειρηματικής κοινότητας.

Εκπρόσωποι Μέσων Μαζικής Ενημέ-
ρωσης σε εθνικό και τοπικό επίπεδο πα-
ρακολούθησαν τις συνεδρίες και συμμε-
τείχαν στη Συνέντευξη Τύπου.Το Συνέδριο
συνέβαλε στην καλύτερη ενημέρωση σχε-
τικά με τη σύγχρονη απειλή της κλιματικής
αλλαγής και τις επιπτώσεις αυτής στα με-
ταφορικά δίκτυα, καθώς και στις ενέργειες
και δράσεις προσαρμογής που θα πρέπει
να αναληφθούν, προκειμένου να περιο-
ριστούν οι αρνητικές συνέπειες. Η συμ-
μετοχή υψηλού κύρους διεθνών και Ευ-
ρωπαίων ειδικών, εκπροσώπων κρατών
και κύριων εμπλεκομένων φορέων συ-
νεισέφερε στην πλέον έγκυρη ενημέρωση
και την περαιτέρω ευαισθητοποίηση των
κρατών μελών του ΟΗΕ και της κοινής
γνώμης καθώς και την αύξηση του ενδια-
φέροντος για το σημαντικό θέμα της προ-
σαρμογής των μεταφορικών δικτύων στην
κλιματική αλλαγή παγκοσμίως.

Οι διακεκριμένοι ομιλητές και συμμε-
τέχοντες στη διάσκεψη από την Οικονομική
Επιτροπή για την Ευρώπη (UNECE) και
την Οικονομική και Κοινωνική Επιτροπή
για την Ασία και τον Ειρηνικό (UNESCAP)
του Ο.Η.Ε., τα κράτη-μέλη ου Ο.Η.Ε., διά-
φορες διακυβερνητικές και μη κυβερνη-
τικές οργανώσεις, καθώς και του κλάδου
των μεταφορών και την ακαδημαϊκή κοι-
νότητα συζήτησαν θέματα σχετικά με τους
κινδύνους, την έκθεση σε αυτούς και τα

τρωτά σημεία των δικτύων μεταφορών
σε σχέση με την κλιματική αλλαγή, καθώς
και των σχετικών μέτρων προσαρμογής
σε αυτή.

Όλοι συμφώνησαν ότι, δεδομένου του
μεγέθους της πρόκλησης, είναι επιτακτικό
να θεωρείται ως προτεραιότητα η προ-
σαρμογή των σχετικών απαιτήσεων στις
επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής, ταυ-
τόχρονα με άλλες πρωτοβουλίες που συν-
δέονται με τον στόχο του μετριασμού της
υπερθέρμανσης του πλανήτη.Αρκετοί εμ-
πειρογνώμονες από διάφορες χώρες μοι-
ράστηκαν την εμπειρία τους σχετικά με
ειδικά μέτρα προσαρμογής σε κάθε κλάδο
των μεταφορών, τα οποία έχουν μειώσει
την ευπάθεια των σχετικών μεταφορικών
υποδομών. Οι συμμετέχοντες ήταν της
γνώμης ότι τέτοια παραδείγματα αποτε-
λεσματικής προσαρμογής των υποδομών
στην κλιματική αλλαγή θα μπορούσαν να
βοηθήσουν στην ανάπτυξη κατευθυντή-
ριων γραμμών ή/και βέλτιστων πρακτι-
κών.

Οι εργασίες του Συνεδρίου, συμπερι-
λαμβανομένου και όλου του σχετικού υλι-
κού, θα αναρτηθούν τόσο στην ιστοσελίδα
της Οικονομικής Επιτροπής για την Ευ-
ρώπη του Ο.Η.Ε. (www.unece.org), όσο
και σε αυτή του Ε.Ε.ΣΥ.Μ.
(www.eesym.gr).Παράλληλα, η Γενική Συ-
νέλευση του Συνδέσμου (24 Ιουνίου 2012)
ενέκρινε ομόφωνα το σημαντικό έργο
που πραγματοποίησε η Διοίκηση του
Ε.Ε.ΣΥ.Μ. κατά την διάρκεια της χρονικής
περιόδου Οκτώβριος 2011 – Ιούνιος 2012,
καθώς και τον οικονομικό απολογισμό
του έτους 2011 και τον προϋπολογισμό
του έτους 2013.

Τέλος, από τις σχετικές Αρχαιρεσίες
προέκυψε το νέο, διευρυμένο, Διοικητικό
Συμβούλιο του Συνδέσμου, αποτελούμενο
από δέκα εννέα Προέδρους, Αντιπρο-
έδρους και εκπροσώπους Επιμελητηρίων
και μελών του Ε.Ε.ΣΥ.Μ. από όλη την Ελ-
λάδα,  το οποίο θα συγκροτηθεί σε σώμα
εντός των επόμενων εβδομάδων. Απο το
Επιμελητήριο Φθιώτιδας το μέλος του
κος Αθανάσιος Ματζάνας εξελέγει μέλος
του ΔΣ του Ε.Ε.ΣΥ.Μ..  Εικόνες από το
Συνέδριο της Οικονομικής Επιτροπής για
την Ευρώπη του Ο.Η.Ε. «Προσαρμογή
των Μεταφορικών Δικτύων στην Κλιματική
Αλλαγή»

ΠΗΓΗ: ΦΟΡΕΑΣ

Tο μέλος του Eπιμελητηρίου Φθιώτιδας 
κος Αθανάσιος Ματζάνας εξελέγει μέλος του ΔΣ του Ε.Ε.ΣΥ.Μ.
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ΤΗΝ ενεργοποίηση της επι-
λογής κατώτερης ασφαλι-
στικής κατηγορίας από τους
ασφαλισμένους του Οργα-
νισμού Ασφάλισης Ελευθέ-
ρων Επαγγελματιών προ-
βλέπει υπουργική απόφαση
που υπεγράφη από τον υπη-
ρεσιακό υπουργό Εργασίας
και Κοινωνικής Ασφάλισης
Αντώνη Ρουπακιώτη. 

Με την απόφαση (αριθμ. Φ 80000/10255/334
Ημ. 6.6.2012), που εστάλη για δημοσίευση στην
Εφημερίδα της Κυβερνήσεως, δικαίωμα επιλογής
στην αμέσως κατώτερη ή στη δεύτερη κατώτερη
ασφαλιστική κατηγορία από την κατηγορία στην
οποία υπάγονται υποχρεωτικά σύμφωνα με τις δια-

τάξεις του π.δ. 258/2005, έχουν οι ασφαλισμένοι
του ΟΑΕΕ που δεν έχουν ληξιπρόθεσμη οφειλή ή
έχουν υπαχθεί σε ρύθμιση οφειλόμενων εισφορών
και είναι ενήμεροι. Επίσης, δικαίωμα επιλογής έχουν
και οι ασφαλισμένοι του ΟΑΕΕ που είχαν επιλέξει
να μεταταχθούν προαιρετικά σε ανώτερη ασφαλιστική
κατηγορία και έχουν επανέλθει στην υποχρεωτική
κατηγορία σύμφωνα με τις διατάξεις του π.δ.
258/2005 όπως ισχύουν.

Οι προαιρετικά ασφαλισμένοι του ΟΑΕΕ δεν εμ-
πίπτουν στο πεδίο εφαρμογής της διάταξης της
παρ. 5 του άρθρου 32 του ν. 4075/2012.

Η κατάταξη σε κατώτερη ασφαλιστική κατηγορία
ισχύει για όσο χρόνο οι ασφαλισμένοι είναι ενήμεροι
τόσο γιατί καταβάλλουν κανονικά τις εισφορές τους
όσο και γιατί τηρούν τους όρους της τυχόν ρύθμισης.
Σε περίπτωση απώλειας του δικαιώματος κατα-
τάσσονται στην κατηγορία που βρίσκονταν πριν
την αίτηση και σε κάθε περίπτωση στην κατηγορία
που θα υπάγονταν σύμφωνα με τις διατάξεις του
π.δ. 258/2005 εάν δεν είχαν ασκήσει το δικαίωμα
κατάταξης σε κατώτερη ασφαλιστική κατηγορία.

Ασφαλισμένοι που έχουν υπαχθεί σε κατώτερη
ασφαλιστική κατηγορία έως 31.12.2014 κατατάσ-
σονται αυτοδίκαια από 1.1.2015 στην κατηγορία
που θα υπάγονταν εάν δεν είχαν υποβάλει αίτηση.

Ασφαλισμένοι που επέλεξαν κατώτερη ασφα-
λιστική κατηγορία μπορούν οποτεδήποτε να επα-
νέλθουν στην υποχρεωτική κατηγορία, σύμφωνα
με τις διατάξεις του π.δ. 258/2005 όπως ισχύουν,

με αίτησή τους.
Το δικαίωμα επιλογής κατάταξης σε κατώτερη

ασφαλιστική κατηγορία ασκείται με αίτηση του
ασφαλισμένου, άπαξ και ισχύει έως την 31.12.2014.
Η κατάταξη στην υποχρεωτική ασφαλιστική κατηγορία
και η καταβολή των αναλογουσών ασφαλιστικών
εισφορών στην επιλεγείσα ασφαλιστική κατηγορία
αρχίζει από το επόμενο προς έκδοση δίμηνο μετά
την ημερομηνία αίτησης.

Στις περιπτώσεις υποβολής αιτήσεων μετά την
ημερομηνία έναρξης ισχύος του νόμου 4075/2012
(11.4.2012) και πριν τη δημοσίευση της παρούσας
υπουργικής απόφασης, οι ασφαλισμένοι κατατάσ-
σονται στην επιλεγείσα ασφαλιστική κατηγορία κα-
ταβάλλοντας τις αναλογούσες ασφαλιστικές εισφορές
από το αμέσως επόμενο προς έκδοση δίμηνο της
δημοσίευσης της παρούσας υπουργικής απόφα-
σης.

Ασφαλισμένοι που έχουν ασκήσει ή θα ασκήσουν
το δικαίωμα προκαταβολής εισφορών με την
έκπτωση του άρθρου 48 του ν. 3943/2011 (Α' 66)
δύνανται να ασκήσουν παράλληλα και το δικαίωμα
επιλογής κατάταξης σε κατώτερη ασφαλιστική κα-
τηγορία. Η αίτηση κατάταξης σε κατώτερη ασφα-
λιστική κατηγορία υποβάλλεται στο αρμόδιο, κατά
περίπτωση, περιφερειακό τμήμα του ΟΑΕΕ το οποίο
εκδίδει τη σχετική πράξη κατάταξης. Η απόφαση
αυτή θα τεθεί σε πλήρη εφαρμογή από τη δημοσίευσή
της στην Εφημερίδα της Κυβέρνησης.

Πηγή: express.gr

ΟΑΕΕ: Σε ισχύ η δυνατότητα επιλογής κατώτερης 
ασφαλιστικής κατηγορίας

Οι υπόχρεοι που αναφέρονται στις περι-
πτώσεις β, ζ και η της παρ. 1 του άρθρου
1 του ν. 3419/2005 ως ισχύει, των οποίων

η σύσταση (εφόσον πρόκειται για την ως άνω
περίπτωση β) ή η έναρξη οικονομικής δραστη-
ριότητας (εφόσον πρόκειται για τις ως άνω πε-
ριπτώσεις ζ και η) έγινε πριν τις 4/4/11 και δεν
έχουν εγγραφεί στο Γ.Ε.ΜΗ, οφείλουν με αίτησή
τους να ζητήσουν την εγγραφή τους στο Γ.Ε.ΜΗ.

Η σχετική αίτηση - δήλωση υποβάλλεται, με
ευθύνη των νομίμων εκπροσώπων του υπόχρεου,
ατελώς ηλεκτρονικά δια μέσου του διαδικτυακού
τόπου του Γ.Ε.ΜΗ. από τα πρόσωπα εκείνα τα
οποία έχουν την ευθύνη υποβολής στοιχείων

στο TAXIS με χρήση κωδικών του TAXISNET.
Προθεσμίες υποβολής

αίτησης εγγραφής:
α) Οι εταιρίες περιορισμένης ευθύνης και οι

ανώνυμες εταιρίες, των οποίων η σύσταση έχει
γίνει ΠΡΙΝ τις 4/4/2011, πρέπει να απογραφούν
από 2/7/2012 έως και 30/9/2012.

β) Οι ομόρρυθμες εταιρίες και οι ετερόρρυθμες
εταιρίες, των οποίων η σύσταση έχει γίνει ΠΡΙΝ
τις 4/4/2011, πρέπει να απογραφούν από
23/7/2012 έως και 11/10/2012.

γ) Οι αστικοί συνεταιρισμοί, στους οποίους
περιλαμβάνονται και οι πιστωτικοί και αλληλα-
σφαλιστικοί, των οποίων η σύσταση έχει γίνει

ΠΡΙΝ τις 4/4/2011, πρέπει να απογραφούν από
12/10/2012 έως και 31/10/2012.

δ) Τα υποκαταστήματα αλλοδαπών α.ε και
ε.π.ε. των οποίων η έναρξη οικονομικής δρα-
στηριότητας έχει γίνει ΠΡΙΝ τις 4/4/2011 πρέπει
να απογραφούν από 12/10/2012 έως και
31/10/2012.

Σε περίπτωση που ο υπόχρεος δεν υποβάλλει
ηλεκτρονικά την αίτηση-δήλωση αυτοαπογραφής,
θα καταβάλει τέλος καταχώρισης Γ.Ε.ΜΗ. ύψους
10 ευρώ για κάθε καταχώριση πράξης που προ-
βλέπεται στο Παράρτημα της Κ1-941οικ/2012
όπως αποδεικνύεται από τα σχετικά έγγραφα.

To Επιμελητήριο Φθιώτιδας ενημερώνει τα εξής:
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Λίγα λόγια για το πρόγραμμα
Το Υπουργείο Εσωτερικών, Αποκέντρωσης &

Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης έχει εκδώσει την
πρόσκληση με κωδ. 29 «Απλούστευση Διαδικα-
σιών» στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμ-
ματος «Διοικητική Μεταρρύθμιση 2007 – 2013».
Η συγκεκριμένη πρόσκληση καλεί μεταξύ άλλων
και τα Επιμελητήρια να υποβάλλουν φάκελο υπο-
ψηφιότητας προς χρηματοδότηση για δράσεις που
έχουν να κάνουν με τη βελτίωση της λειτουργίας
του Επιμελητηρίου και την καλύτερη εξυπηρέτηση
των συναλλασσομένων. Η χρηματοδότηση από
πλευράς προγράμματος ανέρχεται σε ποσοστό
100%. Στο πλαίσιο της παρούσας πρόσκλησης
δύναται – ενδεικτικά -  να χρηματοδοτηθούν
δράσεις για:

• Την ανάπτυξη κατάλληλου λογισμικού για
απλούστευση των διαδικασιών

• Την προτυποποίηση διοικητικών εγγράφων
από πληροφοριακά συστήματα

• Ηλεκτρονικές συναλλαγές μέσω του υφι-
στάμενου διαδικτυακού τόπου του Επιμελητηρί-
ου

• Προμήθεια τεχνολογικού εξοπλισμού
• Δράσεις ενημέρωσης των στελεχών του

Επιμελητηρίου και των επιχειρήσεων / μελών του
• Ηλεκτρονική εξυπηρέτηση των αιτημάτων

των επιχειρήσεων 
1. Προτεινόμενες Υπηρεσίες για ένταξη στην

πρόταση
Αναβάθμιση της υφιστάμενης υποδομής πλη-

ροφοριακών συστημάτων του Επιμελητηρίου,
ώστε να αξιοποιηθούν πλήρως οι δυνατότητες
του διαδικτύου και να εξελιχθεί το Επιμελητήριο
σε  Σημείο Μιας Επαφής (Single Contact Point)
για την εξυπηρέτηση των επιχειρήσεων. Η μέγιστη
δυνατή αξιοποίηση της υφιστάμενης υποδομής
κρίνεται απαραίτητη προϋπόθεση έγκρισης του
έργου. Συνοπτικά οι προτεινόμενες  υπηρεσίες
περιλαμβάνουν: 

1.1 Πλήρως αυτοματοποιημένες και ολοκλη-
ρωμένες Διοικητικές συναλλαγές του Επιμελητη-
ρίου με τις Επιχειρήσεις, ενδεικτικά: ηλεκτρονική
έκδοση πιστοποιητικών και βεβαιώσεων, ηλεκτρο-
νικές πληρωμές, ηλεκτρονική πρόσβαση στα στοι-
χεία της επιχείρησης που τηρεί το επιμελητήριο,

ηλεκτρονική δήλωση, καταχώρηση και τροποποίηση
στοιχείων επιχείρησης, ηλεκτρονική συμμετοχή
σε ενέργειες διαβούλευσης και ψηφοφορίας, ηλε-
κτρονική πρόσβαση σε διοικητικές αποφάσεις και
ενέργειες του Επιμελητηρίου, κλπ. 

(Όπου οι υπηρεσίες έχουν ήδη δημιουργηθεί
από προηγούμενα έργα, προβλέπεται η αναβάθμισή
τους).

1.2 Ηλεκτρονική εξυπηρέτηση των αιτημάτων
των επιχειρήσεων για ολοκληρωμένη διοικητική
εξυπηρέτησή τους από την Δημόσια Διοίκηση, εν-
δεικτικά: διάθεση όλων των απαιτούμενων εντύπων
ηλεκτρονικά, ηλεκτρονική υποβολή αιτήματος από
την επιχείρηση, ηλεκτρονική επικοινωνία με άλλες
υπηρεσίες του δημόσιου τομέα για αυτεπάγγελτη
αναζήτηση εγγράφων, δυνατότητα πραγματοποί-
ησης ηλεκτρονικών πληρωμών (π.χ. ανταποδοτικό
όφελος), δυνατότητα ηλεκτρονικής παρακολού-
θησης και άμεσης ενημέρωσης των ενδιαφερομέ-
νων για την εξέλιξη της υπόθεσής τους, δυνατότητα
τήρησης ηλεκτρονικού αρχείου για τις διεκπεραι-
ούμενες υποθέσεις, δυνατότητα εξαγωγής στατι-
στικών στοιχείων, κλπ 

1.3 Παροχή ολοκληρωμένων υπηρεσιών επι-
χειρηματικής Ενημέρωσης και Συμβουλευτικής
στις επιχειρήσεις: λειτουργία του Επιμελητηρίου
ως “Σύμβουλος του Επιχειρηματία”

1.4 Παροχή  ολοκληρωμένων στοιχείων για
την επιχειρηματική δημογραφία της περιοχής τους:
λειτουργία  του Επιμελητηρίου ως Τοπικό Επιχει-
ρηματικό Παρατηρητήριο

2. Οι επιλέξιμες  Δράσεις 
- Μελέτη αναδιοργάνωσης των υπηρεσιών

του Επιμελητηρίου
- Αναβάθμιση και συμπλήρωση των υφι-

στάμενων πληροφοριακών συστημάτων
- Εξασφάλιση του απαιτούμενου επιχειρη-

ματικού Περιεχομένου
- Παροχή  Συμβουλευτικών υπηρεσιών
- Κατάρτιση του προσωπικού
- Ενέργειες Δημοσιότητας 
- Υποστήριξη πιλοτικής λειτουργίας 
Ο προϋπολογισμός της πρότασης υπολογίζεται

σε περίπου 200.000 με 300.000 € σύμφωνα με
τη συνολική προς διάθεση δημόσια δαπάνη. 

Με ομόφωνη απόφασή του το Διοικητικό Συμβούλιο του Επιμελητηρίου
Φθιώτιδας αποφάσισε τη συμμετοχή του στην υποβολή φακέλου υποψηφιό-
τητας στο «Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Διοικητική Μεταρρύθμιση» και συγκε-

κριμένα στην πρόσκληση με κωδ. 29 «Απλούστευση Διαδικασιών»

«Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Διοικητική 
Μεταρρύθμιση»
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ΣΤΑΜΑΤΑ Ο ΔΑΝΕΙΣΜΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΜΕ ΕΓΓΥΗΣΗ 
ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΥ

Μέχρι την Παρασκευή 29 Ιουνίου θα μπορούν οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις να δανείζονται για
κεφάλαιο κίνησης ή για την υλοποίηση των επενδυτικών τους σχεδίων με εγγύηση του
Ελληνικού Δημοσίου.

Απόφαση του υπουργείου Οικονομικών όριζε ότι σε δανειακές συμβάσεις που θα καταρτιστούν
μέχρι τις 30 Ιουνίου 2012 μεταξύ επιχειρήσεων όλων των εταιρικών μορφών και μεγεθών που δρα-
στηριοποιούνται στην Ελλάδα, ανεξαρτήτως κλάδου δραστηριότητας (οι οποίες έχουν συσταθεί μέχρι
τη 18η Ιουλίου 2011) θα παρέχεται η εγγύηση του Δημοσίου σε ποσοστό 70%.

Η εν λόγω απόφαση προέβλεπε πως οι επιχειρήσεις που θα κάνουν χρήση του μέτρου δεν πρέπει
να είναι προβληματικές και τα εν λόγω δάνεια θα πρέπει να αφορούν:

α) Μικρομεσαίες επιχειρήσεις για κεφάλαιο κίνησης και για επενδυτικούς σκοπούς,
β) Μεγάλες επιχειρήσεις για επενδυτικούς σκοπούς.
Η εγγύηση που παρέχει το Δημόσιο έχει μέγιστη διάρκεια 10 ετών, ενώ κατά τη διάρκεια της

παρεχόμενης εγγύησης η εξόφληση του δανείου θα γίνεται σε εξαμηνιαία βάση (στις 30/6 και στις
31/12 κάθε έτους) και οι δόσεις θα είναι ισόποσες.

Όπως προέβλεπε η απόφαση, το μέγιστο ύψος του δανείου θα έπρεπε να αποτελεί συνάρτηση των
οικονομικών μεγεθών της δανειολήπτριας επιχείρησης και να μην υπερβαίνει το ετήσιο μισθολογικό
της κόστος για το 2010.

Πηγή: e-boss.gr

Απορρίφθηκε με
συντριπτική πλει-

οψηφία η ACTA στο
Ευρωκοινοβούλιο

Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο απέρριψε ορι-
στικά σήμερα την Εμπορική Συμφωνία Κα-
ταπολέμησης της Παραποίησης (ACTA), απο-
κλείοντας έτσι κάθε πιθανότητα να επικυρώσει
η Ευρωπαϊκή Ένωση αυτήν την αμφιλεγόμενη
διεθνή συνθήκη που, όπως υποστηρίζουν οι
πολέμιοί της, απειλεί τις ατομικές ελευθερίες,
ιδίως των χρηστών του Διαδικτύου.

Οι ευρωβουλευτές απέρριψαν τη συνθήκη
με 478 ψήφους κατά, 39 υπέρ και 165 απο-
χές. Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή επιθυμούσε να
υπογραφεί αυτή η συνθήκη για να προστα-
τευθούν τα οικονομικά συμφέροντα των εται-
ρειών, τα προϊόντα των οποίων κυκλοφορούν
πειρατικά ή κατεβάζονται μέσω του Διαδι-
κτύου.

Η ACTA υπογράφηκε τον Ιανουάριο από
22 από τις 27 χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης,
όπως επίσης από τις ΗΠΑ, την Ιαπωνία, τον
Καναδά, την Αυστραλία, τη Νέα Ζηλανδία,
τη Σιγκαπούρη, τη Νότια Κορέα, την Ελβετία,
το Μεξικό και το Μαρόκο.

Τα τελευταία τρία χρόνια χιλιάδες άν-
θρωποι είχαν κινητοποιηθεί για να μην πε-
ράσει η συνθήκη, διαδηλώνοντας σε πολλές
πόλεις όλου του κόσμου. Ένα ψήφισμα κατά

της ACTA συγκέντρωσε 2,8 εκατομμύρια υπο-
γραφές. Τις τελευταίες εβδομάδες, όλες οι
κοινοβουλευτικές επιτροπές που ρωτήθηκαν
για το θέμα τάχθηκαν κατά της συνθήκης.

Κατά τη διάρκεια της συζήτησης του θέ-
ματος, την Τρίτη, μόνο ένα μικρό μέρος των
ευρωβουλευτών της συντηρητικής παράταξης
υπερασπίστηκαν την ACTA. Λίγο πριν από
την ψηφοφορία ζήτησαν μάλιστα να ανα-
βληθεί εν αναμονή της απόφασης του Ευ-
ρωπαϊκού Δικαστηρίου που έχει κληθεί να
διαπιστώσει αν οι όροι της συνθήκης συνά-
δουν με το ευρωπαϊκό δίκαιο.

Ο εισηγητής της συνθήκης, ο Εργατικός
βουλευτής Ντέιβιντ Μάρτιν, παραδέχτηκε ότι
είναι σημαντικός ο αγώνας κατά της πειρα-
τείας και της παραβίασης των πνευματικών
δικαιωμάτων. Ωστόσο, κάλεσε τους ευρω-

βουλευτές να την απορρίψουν επειδή είναι
"ασαφής" και επομένως "επικίνδυνη" για τα
ατομικά δικαιώματα.

Ένα από τα πιο αμφιλεγόμενα σημεία της
συνθήκης ήταν η δυνατότητα που προσέφερε
στους παρόχους πρόσβασης στο Ίντερνετ να
παραδίδουν στους κατόχους των πνευματικών
δικαιωμάτων τις διευθύνσεις IP των χρηστών
για τους οποίους υπάρχουν υποψίες ότι κα-
τεβάζουν παρανόμως προγράμματα. Η Γαλ-
λίδα ευρωβουλευτίνα Μαριέλ Γκαλό υπο-
στήριξε πάντως ότι πρόκειται για "παραπλη-
ροφόρηση". Όπως είπε, με την εφαρμογή
της ACTA δεν θα αποκτούσαν ποινικό μητρώο
οι έφηβοι που κατεβάζουν προγράμματα χω-
ρίς άδεια.

Πηγή: ΑΠΕ
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ΕΒΕΑ και ΕΕΑ κατέθεσαν µήνυση 

κατά της ΤτΕ για διαχείριση των αποθεµατικών
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ΜΗΝΥΤΗΡΙΕΣ αναφορές κατά παντός υπευθύνου
στην Τράπεζα της Ελλάδος, για την κακή δια-
χείριση και απώλεια μεγάλου τμήματος των

αποθεματικών τους λόγω της αγοράς ομολόγων του
ελληνικού Δημοσίου, χωρίς καμία απολύτως έγκριση ή
έστω και απλή ενημέρωση, κατέθεσαν το Εμπορικό και
Βιομηχανικό Επιμελητήριο της Αθήνας και το Επαγγελματικό
Επιμελητήριο Αθηνών. Όπως σημειώνεται στις μηνυτήριες
αναφορές, η Τράπεζα της Ελλάδος συστηματικά έβλαψε με τον
ίδιο τρόπο ακόμη περισσότερους φορείς, ενώ ο νόμος της δίνει
τη διακριτική ευχέρεια να διαχειρίζεται τα διαθέσιμα κεφάλαιά
τους με τρόπο που να διασφαλίζει τα συμφέροντά τους.

Από τις ενέργειες της ΤτΕ προκύπτει δραματική μείωση της
αξίας των διαθεσίμων του ΕΒΕΑ., τα οποία από 10.973.888,49
ευρώ είναι πλέον μόλις 3.061.499,04 ευρώ στις 18/4/2012. Σε
ό,τι αφορά το Επαγγελματικό Επιμελητήριο Αθηνών, ενώ το ύψος
των επενδεδυμένων διαθέσιμων κεφαλαίων του ανερχόταν στο
ποσό των 9.453.079,45 ευρώ, στις 19/1/2012 η αγοραία αξία
τους έφθανε μόλις στο ποσό των 3.671.206,23 ευρώ. Με την αν-
ταλλαγή των ομολόγων στο πλαίσιο της αναδιάρθρωσης του ελ-
ληνικού χρέους το ποσό ανέρχεται μόλις στα 2.761.518,39 ευρώ. 

Τόσο το ΕΒΕΑ όσο και το ΕΕΑ δηλώνουν ότι θα συνεχίσουν

να προασπίζουν σε κάθε περίπτωση και με κάθε σύννομο μέσο
τις περιουσίες τους, που προέρχονται αποκλειστικά και μόνο από
τις ετήσιες συνδρομές των μελών τους, που αποτελούν ανταποδοτικά
τέλη για τις υπηρεσίες που προσφέρουν και όχι κρατική επιχορήγηση.
Τα δύο Επιμελητήρια θα διεκδικήσουν τη χρηματική τους
ικανοποίηση από τα αστικά δικαστήρια. 

Όπως αναφέρεται μάλιστα σε ανακοίνωση του Επαγγελματικού
Επιμελητηρίου Αθηνών, ο πρόεδρός του Γιάννης Ρεκλεΐτης
σημειώνει ότι ήρθε η ώρα να λογοδοτήσουν στη δικαιοσύνη
όσοι προκλητικά παραβιάζουν τον νόμο και ζημιώνουν οικονομικά
τους 250 χιλιάδες ελεύθερους επαγγελματίες και επιχειρήσεις που
είναι μέλη του Επαγγελματικού Επιμελητηρίου Αθηνών. Η  από
το 1997 παντελής έλλειψη ενημέρωσης του Επιμελητηρίου για τις
επενδυτικές ενέργειες της Τραπέζης της Ελλάδος που αφορούσαν
τα διαθέσιμα κεφάλαιά του μετατράπηκε από το 2009 σε εξώφθαλμη
παραβίαση του νόμου και των συμφερόντων μας.

Σύμφωνα με τον κ. Ρεκλεΐτη, η Τράπεζα της Ελλάδας
τοποθετούσε το 80% των διαθέσιμων κεφαλαίων του όλου κοινού
κεφαλαίου των νομικών προσώπων δημοσίου δικαίου και των
ασφαλιστικών φορέων σε ομόλογα, ενώ μόλις το 20% αυτών
επένδυε σε έντοκα γραμμάτια, παρά τη σαφή εικόνα που είχε για
τη βέβαιη απόδοσή τους. Τούτο είχε ως συνέπεια την οριστική
πλέον και βέβαιη περιουσιακή ζημία του Επιμελητηρίου.

Φθηνότερο το πετρέλαιο κίνησης, ακριβότερο το θέρμανσης

Στις 15 Οκτωβρίου εξισώνεται στο 80% του φόρου του πετρελαίου κίνησης ο φόρος
κατανάλωσης που επιβάλλεται στο πετρέλαιο θέρμανσης. Όπως εξήγησε χθες ο
υφυπουργός Οικονομικών, η εξίσωση δεν θα έχει μόνο ως αποτέλεσμα την αύξηση

της λιανικής τιμής του πετρελαίου θέρμανσης, αλλά και τη μείωση της λιανικής τιμής
του πετρελαίου κίνησης. Σύμφωνα με υπολογισμούς η λιανική τιμή του πετρελαίου θέρ-
μανσης θα αυξηθεί κατά 30 έως 40 λεπτά το λίτρο και το κίνησης θα μειωθεί κατά 10
λεπτά στα 1,4 ευρώ ανά λίτρο μέση τιμή.

Ωστόσο ο κ. Μαυραγάνης άφησε ανοιχτό το ενδεχόμενο να υπάρξει μείωση του ειδι-
κού φόρου κατανάλωσης του πετρελαίου θέρμανσης. Για να αντιμετωπισθούν οι μεγάλες επιβαρύνσεις στα ασθενέστερα οικονομικά
στρώματα θα χορηγηθεί επίδομα θέρμανσης με εισοδηματικά, γεωγραφικά και κοινωνικά κριτήρια. Σύμφωνα με μια πρόταση που επε-
ξεργάζονται τα συναρμόδια υπουργεία θα δημιουργηθούν τρεις γεωγραφικές ζώνες, με κριτήριο τη μέση θερμοκρασία που επικρατεί
τους χειμερινούς μήνες την τελευταία δεκαετία.

Η επόμενη διάκριση θα είναι υψομετρική, ενώ θα υπολογίζονται και ειδικά κριτήρια για ανέργους, πολυτέκνους, μονογονεϊκές οικο-
γένειες και άτομα με ειδικές ανάγκες. Το ύψος του επιδόματος θα πολλαπλασιάζεται ανάλογα με τον αριθμό των μελών της οικογένειας
και τα τετραγωνικά της πρώτης κατοικίας που απαιτούνται για την κάλυψη των στεγαστικών αναγκών. Η παράμετρος των τετραγωνικών
θα τεθεί, προκειμένου να μην προκύψουν μεγάλα επιδόματα για φορολογουμένους οι οποίοι έχουν πολύ μεγάλα σπίτια.

Προκρίνεται συγκεκριμένα ο υπολογισμός 35 τετραγωνικών μέτρων ανά άτομο, ενώ δεδομένο είναι ότι το επίδομα θα αφορά μόνο
την πρώτη κατοικία. Το επίδομα στη συνέχεια θα πιστώνεται στους λογαριασμούς της ΔΕΗ κάθε Οκτώβριο, ώστε τα νοικοκυριά που
έχουν ανάγκη να το έχουν ήδη προεισπράξει όταν έρθει η ώρα να εφοδιαστούν με πετρέλαιο θέρμανσης.

Imerisia.gr
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Σκέψεις – Απόψεις

Σωστή ενημέρωση – πληροφόρηση
Κάθε επιχείρηση, κάθε υποψήφιος επενδυτής σήμερα, πρέπει να
παραμένει ενημερωμένος για τον κλάδο του, να παρακολουθεί
τις εξελίξεις που διαμορφώνονται και ποιες προοπτικές ανοίγονται
στην αγορά, γύρω από τον τομέα που δραστηριοποιείται ή εν-
διαφέρεται να αναπτύξει επιχειρηματική δράση.

Θέτοντας προτεραιότητες
Είναι πολύ σημαντικό να θέτουμε προτεραιότητες, να διακρίνουμε
τα θέματα σε 
επείγοντα και σημαντικά και σταδιακά να προβαίνουμε στην
επίλυσή τους.

Σωστή διαχείριση χρόνου 
Πολλές φορές νιώθουμε ότι δεν μπορούμε να ανταπεξέλθουμε
μέσα στα πλαίσια του ωραρίου μας. Ορισμένες φορές, να δουλεύουμε
σκληρότερα δεν φτάνει. Πρέπει να δουλεύουμε εξυπνότερα.
Πρέπει να διαλέξουμε την ώρα της μέρας που βρισκόμαστε στο
υψηλότερο ενεργειακό δυναμικό και μόνο τότε να ασχοληθούμε
με θέματα της εργασίας.

Καθημερινό πλάνο εργασιών  - 
οργάνωση της καθημερινότητας 

- Συντονισμός εργασιών
Με αυτόν τον τρόπο δημιουργούμε τις προϋποθέσεις ώστε να
αποφευχθεί ο απρόβλεπτος παράγοντας και να ελαχιστοποιηθεί
το περιθώριο λάθους ή αστοχίας. Να υπάρχει ένα σαφές και συγ-
κεκριμένο πλάνο εργασιών και ενεργειών από την επιχείρηση.

Βασικά ερωτήματα - ζητήματα που πρέπει να
σκεφθεί ο υποψήφιος επενδυτής πριν ξεκινήσει

την επιχείρησή του
Τι είναι αυτό που θέλω να κάνω;
Πώς μπορώ να φτάσω στο επιθυμητό αποτέλεσμα;
Πού θα απευθυνθώ;
Έχω ψάξει την αγορά;
Πώς θα αποφύγω τυχόν λάθη;
Τι εφόδια διαθέτω;
Πού θέλω να φτάσω;
Παρατηρώ – μαθαίνω – καταγράφω 
Βάζω μικρούς καθημερινούς στόχους
Αξιολογώ τον εαυτό μου και την πορεία της επιχείρησής μου ανά
τακτά χρονικά διαστήματα

Γραφείο πληροφόρησης – υποστήριξης επιχειρήσεων 
τηλ. 22310 21395, 22310 22112

φαξ. 22310 30985 
e – mail:papavasiliou@fthiotidoscc.gr 

Η Ελλάδα πάει καλύτερα
από όσο νομίζουν

«Η Ελλάδα έχει προχωρήσει πολύ περισσότερο από ό,τι
νομίζουμε στη Γερμανία» είναι ο τίτλος σχολίου στη γερ-
μανική έκδοση των Financial Times. Στον υπότιτλο δια-
βάζουμε: «Μετά από σκληρές μεταρρυθμίσεις, η ανταγω-
νιστικότητα της Ελλάδας βελτιώνεται. Τώρα είναι σειρά
της Γερμανίας να προσεγγίσει τους σταθεροποιητικούς
στόχους της ΕΚΤ, όμως από την αντίθετη κατεύθυνση».
Η εφημερίδα παρατηρεί: «Η πρόσφατη επιστολή διαμαρ-
τυρίας 200 Γερμανών οικονομολόγων έδειξε για μια ακόμα
φορά πόσο βαθιά ριζωμένες είναι οι απόψεις για τις ’ανα-
ξιόπιστες χώρες του ευρωπαϊκού Νότου’. Το διαπιστώσαμε
άλλωστε και στις ανακοινώσεις Βερολίνου, Βρυξελλών
και Ουάσιγκτον μετά τις εκλογές στην Ελλάδα, στις οποίες
αποκλείονταν κατηγορηματικά κάθε ’έκπτωση’ στα μέτρα
λιτότητας. Δεν υπάρχει αμφιβολία ότι στην Ελλάδα θα
πρέπει να γίνουν μεταρρυθμίσεις. Όμως σε σχετικά λίγο
χρόνο έχει σημειωθεί πρόοδος και μάλιστα με μεγάλες
θυσίες.

Κατάθλιψη αντί για ανάπτυξη
Σημαντικός δείκτης για την προσαρμογή μιας οικονομίας

αποτελεί το μισθολογικό κόστος ανά τεμάχιο. Από τη Θεσ-
σαλονίκη μέχρι το Ηράκλειο, το κόστος αυτό μειώνεται. Η
εξέλιξη αυτή δεν οφείλεται δυστυχώς σε αύξηση της πα-
ραγωγικότητας. Είναι το αποτέλεσμα δραστικής μείωσης
των μισθών κατά περίπου 20%. Η ζήτηση στην Ελλάδα
έχει καταρρεύσει. Αντί για ανάπτυξη, κυριαρχεί η κατάθλι-
ψη.

Διαφορετική είναι η κατάσταση στη Γερμανία, η οποία
έχει ανάγκη προσαρμογής, αλλά σε αντίθετη κατεύθυνση.
Η αύξηση του μισθολογικού κόστους ανά τεμάχιο βρίσκεται
εδώ και 10 χρόνια κάτω από το ιδανικό όριο του πληθω-
ρισμού, που ορίζει η ΕΚΤ στο 2%. Έτσι, όπως στην Ελλάδα
οι αυξήσεις του κόστους θα πρέπει να περιοριστούν κάτω
από το 2%, στη Γερμανία θα πρέπει να φθάσουν κοντά το
2%. Με άλλα λόγια απαιτείται μισθολογική αύξηση, υπο-
γραμμίζει η Financial Times Deutschland.

Καλημέρα ευρώ, πως πάμε σήμερα;
Η εφημερίδα Bild δημοσιεύει άρθρο για την κατάσταση

του ευρώ μετά το Eurogroup, για την προσφυγή αντιπάλων
του Μηχανισμού Στήριξης και του Δημοσιονομικού Συμ-
φώνου στο γερμανικό Συνταγματικό Δικαστήριο, αλλά και
την κρίση στην οποία βρίσκεται η Ισπανική οικονομία.

Για το Συνταγματικό Δικαστήριο η εφημερίδα παρατηρεί:
«Είναι απολύτως λογικό ότι το δικαστήριο θα χρειαστεί
περισσότερο χρόνο για να αποφανθεί. Στο κάτω κάτω το
ζητούμενο είναι αν η γερμανική συμβολή στο Μόνιμο Μη-
χανισμό Στήριξης ξεπερνά τις οικονομικές δυνατότητες
της χώρας. Αξίζει λοιπόν να περιμένουμε την απάντηση κι
ας ζούμε τώρα μια βραχύβια αναταραχή στις αγορές».

Στο ερώτημα αν θα πρέπει να βοηθηθεί τώρα και η
Ισπανία με δισεκατομμύρια, η Bild απαντά: «Η Ισπανία
είναι μέχρι σήμερα η μεγαλύτερη χώρα που ζητά βοήθεια
από τον EFSF. Οι εγγυήσεις που αναλαμβάνει η Γερμανία
αυξάνονται. Σε περίπτωση που και η Ιταλία ζητήσει ενι-
σχύσεις, τότε η επιβάρυνση θα είναι δυσβάστακτη».

Kerdos.gr
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Σχέδιο «επιμήκυνσης» της πε-
ριόδου καταβολής των φορο-
λογικών βαρών που προκύπτουν

από τα φετινά εκκαθαριστικά σημει-
ώματα θα θέσει στο τραπέζι των συ-
ζητήσεων με την τρόικα το υπουργείο
Οικονομικών. Σύμφωνα με πληροφο-
ρίες, αυτό προβλέπει ότι η εξόφληση
των φόρων θα γίνει σε περισσότερες
από τρεις δόσεις, που συνολικά μπορεί
να φτάσουν και τις εννέα.

Παράλληλα, το υπουργείο προσανατολίζεται σε
παράταση της προθεσμίας υποβολής των ηλεκτρο-
νικών φορολογικών δηλώσεων, που λήγει στις 16
Ιουλίου, καθώς φοβάται ότι μία μαζική υποβολή τις
τελευταίες ημέρες θα απειλήσει με «μπλακ άουτ»
το Taxisnet.

Πιο αναλυτικά, στο υπουργείο Οικονομικών εκ-
φράζονται φόβοι ότι πολλοί φορολογούμενοι δεν

θα μπορέσουν να αντιμετωπίσουν το νέο κύμα φόρων
που έρχεται με τα εκκαθαριστικά, κηρύσσοντας
αναγκαστικά... στάση πληρωμών προς το Δημόσιο.

Για να διευκολυνθούν οι φορολογούμενοι και
να αποτραπεί η εκδήλωση ενός κινήματος «δεν πλη-
ρώνω φόρο εισοδήματος», το υπουργείο προωθεί
μια ειδική ρύθμιση που θα δίνει τη δυνατότητα
στους φορολογούμενους που βρίσκονται σε οικονομική
αδυναμία να εξοφλήσουν τους φόρους που θα πε-
ριλαμβάνονται στα φετινά εκκαθαριστικά σημειώματα
σε περισσότερες δόσεις.

Ειδικότερα, σύμφωνα με πληροφορίες, στο σχέδιο
που τελεί υπό την έγκριση της τρόικας θα διατηρηθούν
οι διμηνιαίες δόσεις (τρεις εάν ο φόρος βεβαιωθεί
μέχρι και τον Ιούλιο, δύο αν ο φόρος βεβαιωθεί Αύ-
γουστο και Σεπτέμβριο και μία δόση αν η βεβαίωση
γίνει από τον Οκτώβριο και μετά) και μετά θα
υπάρχουν μέχρι και 6 μηνιαίες δόσεις. Σύμφωνα με
το σχέδιο αυτό, η εξόφληση των έξτρα φόρων που
περιλαμβάνονται στα εκκαθαριστικά σημειώματα
θα γίνει μέχρι και τον Ιούνιο του 2013.

Οπως δείχνει η εκκαθάριση των φετινών φορο-
λογικών δηλώσεων, δύο στους τρεις φορολογούμενους
καλούνται να πληρώσουν επιπλέον φόρους για τα

εισοδήματα που απέκτησαν το 2011, όταν πέρυσι
οι παραλήπτες χρεωστικών σημειωμάτων ήταν μόλις
ένας στους πέντε. Στοιχείο που δείχνει ότι πολλοί
φορολογούμενοι, οι οποίοι πέρυσι είχαν επιστροφή
φόρου, φέτος καλούνται να πληρώσουν μεγάλα
ποσά.Η μείωση του αφορολόγητου ορίου στις 5.000
ευρώ από 12.000 ευρώ, η αύξηση των τεκμηρίων
διαβίωσης και η περικοπή των φοροαπαλλαγών
έχουν ανεβάσει κατακόρυφα τον φετινό λογαριασμό
της Εφορίας. Περίπου 3,8 εκατομμύρια νοικοκυριά,
επί συνόλου 5,7 εκατομμυρίων που θα υποβάλουν
φέτος φορολογική δήλωση, αναμένεται να χρεωθούν
με «φουσκωμένους» φόρους για τα εισοδήματα του
2011. Σημειώνεται ότι τα φετινά εκκαθαριστικά ση-
μειώματα δεν περιλαμβάνουν μόνο τον φόρο για τα
εισοδήματα του περασμένου έτους, αλλά και δύο
ακόμη «χαράτσια»: η ειδική εισφορά αλληλεγγύης
1%-4% για όσους φορολογούμενους είχαν το 2011
ατομικό εισόδημα μεγαλύτερο των 12.000 ευρώ
και το αυξημένο από 300 σε 400-500 ευρώ τέλος
επιτηδεύματος για όσους άσκησαν κατά τη διάρκεια
του 2011 ατομική επιχείρηση ή ελευθέριο επάγγελ-
μα.

Πηγή: ethnos.gr
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Με εννέα δόσεις η εξόφληση του φόρου εισοδήματος

Ρεπορτάζ  Κώστας Τσαχάκης - Μαρία Βουργάνα

Θεώρηση τιμών των ενοι-
κιαζομένων δωματίων,
ενοικιαζομένων επιπλω-

μένων διαμερισμάτων και των
τουριστικών επιπλωμένων κα-
τοικιών και επαύλεων και κα-
θορισμός περιπτώσεων εκπτώ-
σεων επί αυτών.
1. Οι τιμές των ενοικιαζομένων δωματίων δια-
μερισμάτων, των τουριστικών επιπλωμένων
κατοικιών και των επαύλεων είναι ενιαίες και
δεν επιτρέπεται η μίσθωσή τους ανά χώρο ή
ανά κλίνη.
2. Οι επιχειρηματίες υποχρεούνται να δηλώσουν
τις τιμές και να έχουν προμηθευτεί και θεωρήσει
τιμοκαταλόγους, για τις επιχειρήσεις συνεχούς
λειτουργίας τουλάχιστον δεκαπέντε (15) ημέρες
πριν την έναρξη του ημερολογιακού έτους,
για δε τις επιχειρήσεις εποχικής λειτουργίας
τουλάχιστον δεκαπέντε ημέρες πριν την έναρξη
λειτουργίας τους. Οποιαδήποτε μεταβολή των
τιμών, υποβάλλεται εκ νέου για θεώρηση σύμ-

φωνα με τα οριζόμενα στην παρ. 7 του άρθρου
4 του Ν. 2160/1993 όπως τροποποιήθηκε με
το άρθρο 2 της ΚΥΑ 1597/2011, περί προ-
σαρμογής στις διατάξεις της Οδηγίας
2006/123/ΕΚ.
3.Στους παραβάτες της ανωτέρω διάταξης,
επιβάλλεται πρόστιμο ύψους τριακοσίων ευρώ
(300€).
4. Το θεωρημένο αντίγραφο της δήλωσης
τιμών -τιμοκατάλογος, αναρτάται υποχρεωτικά
σε εμφανές σημείο της υποδοχής του κατα-
λύματος, κάτωθεν του εντύπου του Ειδικού
Σήματος Λειτουργίας.
5. Στην περίπτωση που στα καταλύματα προ-
σφέρεται πρωινό, (άρθρο 154 της ΑΔ 7/2009
(ΦΕΚ Β1388) αγορανομικής διάταξης), δια-
θέτουν αίθουσα πρωινού με παρασκευαστήριο
ή εστιατόριο, κατά τη θεώρηση της δήλωσης
τιμών θα συνυποβάλλεται αντίγραφο της
άδειας λειτουργίας του καταστήματος υγει-
ονομικού ενδιαφέροντος σύμφωνα με την
ισχύουσα νομοθεσία. Η τιμή του πρωινού υπό
μορφή ταμπλ.ντοτ είναι ελεύθερη, πρέπει
όμως να δηλώνεται και να περιλαμβάνει όλες
τις νόμιμες επιβαρύνσεις.

6. Στις τιμές που υποβάλλονται προς θεώρηση,
συμπεριλαμβάνονται οι νόμιμοι φόροι, ήτοι
Φ.Π.Α. και Δ.Φ.
7. Σημειώνεται ότι, στις θεωρημένες τιμές
συμπεριλαμβάνεται η παροχή των αγαθών και
υπηρεσιών, βάσει των οποίων έχει γίνει η κα-
τάταξη των καταλυμάτων σε κλειδιά ή τάξη.
8. Για όλα τα καταλύματα της παρούσας από-
φασης ισχύει ο «Κανονισμός Σχέσεων Ξενοδόχων
και Πελατών» ( άρθρο 8 του Ν. 1652/86 )
καθώς και οι αποφάσεις και οδηγίες του ΕΟΤ
και του Υπουργείου Πολιτισμού και Τουρισμού
για εκατέρωθεν υποχρεώσεις και δικαιώματα
στις σχέσεις με τα Τουριστικά Γραφεία ή Ταξι-
διωτικούς Οργανισμούς μέχρι έκδοσης ειδικού
Κανονισμού λειτουργίας για αυτά.
9. Ιδιαίτερες συμφωνίες μεταξύ επιχειρηματία
και πελάτη οι οποίες μειώνουν τις υποχρεωτικές
παροχές που απορρέουν από τη νομοθεσία,
δεν επιτρέπονται.
10. ΕΚΠΤΩΣΕΙΣ. Επιτρέπονται εκπτώσεις επί
των θεωρημένων τιμών των βοηθητικών κα-
ταλυμάτων, σε όσες περιπτώσεις κρίνεται σκό-
πιμη από τους επιχειρηματίες - εκμεταλλευ-
τές.

ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΕΩΣ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ ΤΕΥΧΟΣ ΔΕΥΤΕΡΟ, 
Αρ. Φύλλου 1391 , 27 Απριλίου 2012, Αριθμ. 515237  / ΦΕΚ.1391Β / 27-4-2012, Απόφαση 515237.
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Θέμα: «Νέα δράση για την ενίσχυση επιχειρήσεων»

Σε απάντηση της από 12/06/2012 επιστολή σας με αρ. πρωτ. Κ1 – 1178 που
αφορούσε τις προτάσεις των Επιμελητηρίων για το είδος των επιχειρήσεων που
χρήζουν ενίσχυσης, μέσα από την επικείμενη προκήρυξη του προγράμματος ενίσχυσης
των ΜΜΕ στο πλαίσιο των Περιφερειακών Προγραμμάτων του ΕΣΠΑ, σας γνωρίζουμε
τα κάτωθι: 

Η Φθιώτιδα και κατ’ επέκταση η Στερεά Ελλάδα παρουσιάζει σημαντικές διαρθρωτικές
αδυναμίες που αντανακλώνται στο υψηλό ποσοστό απασχόλησης στον πρωτογενή
τομέα και υψηλά ποσοστά ανεργίας, τόσο στην συνολική ανεργία όσο και στις
επιμέρους κατηγορίες ανέργων (γυναίκες, νέους, μακροχρόνια άνεργους). 

Η Λαμία, διοικητικό κέντρο της Περιφέρειας, λόγω της κομβικής της θέσης, εμφάνιζε
μια πληθυσμιακή δυναμική και αξιόλογη οικονομική δραστηριότητα στον τομέα του
εμπορίου και των υπηρεσιών. Τα τελευταία χρόνια όμως, με την οικονομική ασφυξία
που επικρατεί στην τοπική μας οικονομία, την έλλειψη ρευστότητας και την αδυναμία
από πλευράς επιχειρήσεων προσέγγισης πηγών χρηματοδότησης, καθώς και την
ολοένα αυξανόμενη ανεργία – που στην Περιφέρειά μας είναι ραγδαία -, η ουσιαστική
ενίσχυση των Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων κρίνεται σήμερα επιτακτική όσο ποτέ. 

Βασικός σκοπός του πολυαναμενόμενου προγράμματος ενίσχυσης θα πρέπει να
είναι η ουσιαστική βοήθεια των τοπικών μας επιχειρήσεων και η δυνατότητα ανάκαμψης
στο δύσκολο οικονομικό περιβάλλον. Ήδη έχουμε γίνει δέκτες παραπόνων από τις επι-
χειρήσεις – μέλη μας, για την ολιγωρία και την καθυστέρηση που έχει παρατηρηθεί
από πλευράς Υπουργείου, στην επίσημη προκήρυξη του προγράμματος. Από την
πρόχειρη προδημοσίευση έως και σήμερα, ο επιχειρηματικός κόσμος αναμένει το συγ-
κεκριμένο πρόγραμμα, προκειμένου να προβεί σε ενέργειες που θα τον βοηθήσουν να
«ανασάνει» οικονομικά  και να διαμορφώσει εκείνες τις συνθήκες, που θα του
επιτρέψουν να καταστούν βιώσιμες οι επιχειρήσεις. 

Στο πλαίσιο της επιλεξιμότητας των προς ένταξη επιχειρήσεων στο πρόγραμμα, θα
θέλαμε να τονίσουμε ότι θα πρέπει να κινηθεί σε αντίστοιχη βάση όπως και το
πρόγραμμα του 2009 για την ενίσχυση Μικρών & πολύ Μικρών Επιχειρήσεων, μέσα
από τα Περιφερειακά Επιχειρησιακά Προγράμματα του ΕΣΠΑ, που τότε κάλυπτε μεγάλο
εύρος επιχειρήσεων σε όλους τους παραγωγικούς τομείς της οικονομίας: εμπόριο,
υπηρεσίες, μεταποίηση, τουρισμός. Σε κάθε περίπτωση πάντως, πιστεύουμε πως το
συγκεκριμένο πρόγραμμα οφείλει να παρέχει κίνητρα για την εμψύχωση, ενημέρωση
και κινητοποίηση του τοπικού πληθυσμού και την αναθέρμανση της τοπικής οικονο-
μίας.

Ο Πρόεδρος

Αλέξανδρος Διαμαντάρας

Προέδρου Επιμελητηρίου Φθιώτιδας προς Υπουργείο 
Ανάπτυξης Ανταγωνιστικότητας 
& Ναυτιλίας Γενική Γραμματεία Βιομηχανίας 

Επιστολή
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Το Φεστιβάλ «ΚΕΡΝΑΜΕ ΕΛ-
ΛΑΔΑ» θα διεξαχθεί στο Άρ-
γος από 2 έως 6 Αυγούστου
2012 στο παλαιό κεραμοποι-
είο στο 1ο χιλ. της Περιφε-
ρειακής Οδού Άργους – Νέας
Κίου και στηρίζετε σε τρεις
βασικούς άξονες ΤΟΥΡΙ-
ΣΜΟΣ – ΠΡΟΪΟΝ ΥΨΗΛΗΣ
ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ – ΓΑΣΤΡΟΝΟ-
ΜΙΑ.
Πληροφορίες: Ευρωπαϊκός
Οργανισμός Στρατηγικού
Σχεδιασμού 
Πληρ.: 2103610265 
Email:info@edpa.gr/www.e
dpa.gr

H Διεθνής Έκθεση Ραδιοτη-
λεοπτικών Μέσων, Ηλεκτρι-
κών και Ηλεκτρονικών Συ-
σκευών Ιnternationale
Funkausstellung Berlin
(IFA), θα διεξαχθεί από 31
Αυγούστου έως 05 Σεπτεμ-
βρίου 2012 στο Βερολίνο.
Πληροφορίες:Ελληνογερμα-
νικό Εμπορικό & Βιομηχανι-
κό Επιμελητήριο- Τηλ.210
6419000 & 210 6419038 –
Θεσσαλονίκη :2310327733 

Η Διεθνής Έκθεση 2nd China-
Eurasia Expo-Urumqi, θα
πραγματοποιηθεί από 01
έως 05 Σεπτεμβρίου 2012 ,
στην πόλη Urumqi της Κί-
νας.
Φορέας:Υπουργείο Εξωτερι-
κών
Πληροφορίες:210 3682766-
64, fax:210 3682771
Email:sbb@mfa.gr/www.ag
ora.mfa.gr

Η Διεθνής Έκθεση Αεροπλοΐ-
ας, Αεροναυπηγικής, Αερά-
μυνας και Διαστήματος, η
ILA 2012, πρόκειται να διε-
ξαχθεί από 11 έως 16 Σε-
πτεμβρίου 2012 στις εγκατα-
στάσεις του διεθνούς αερο-
δρομίου Berlin-Branden-
burg (BBI-West).
Πληροφορίες:Ελληνογερμα-
νικό Επιμελητήριο–Τηλ.(Αθή-
να) 210 6419000,-038 &

(Θεσσαλονίκη) 2310
327733.
www.ila-berlin.com

Η Διεθνής Έκθεση Rubber
Fair 2012 (7th Rubber Indus-
try Fair) θα διεξαχθεί στις 13
έως τις 16 Σεπτεμβρίου
2012 στην Κωνσταντινούπο-
λη της Τουρκίας. 
Πληροφορίες:Ελληνοτουρκι-
κό Επιμελητήριο – Τηλ.
2117000267, fax
2117409283
Email:info@etee.gr/
www.etee.gr

Το Ελληνο-Τουρκικό Εμπορι-
κό Επιμελητήριο σας ενημε-
ρώνει για την Εκθέσεις: α)
EURASIΑ PACKAGING 2012
– ISTANBUL (18th Interna-
tional Packaging Industry
Fair) και β) ISTANBUL
FOOD-TECH 2012, οι οποίες
θα πραγματοποιηθούν από
20 έως 23 Σεπτεμβρίου
2012 στην Κωνσταντινούπο-
λη της Τουρκίας.
Πληροφορίες:2117000267,
fax 2117409283
Email:info@ette.gr/www.et
ee.gr

Η 4η Εμποροβιοτεχνική Έκθε-
ση  Πιερίας (ΕΒΕΠ 2012) θα
πραγματοποιηθεί από 28 Σε-
πτεμβρίου έως και 03 Οκτω-
βρίου 2012 στον Εκθεσιακό
χώρο του Δήμου Κατερίνης.
Αιτήσεις συμμετοχής:Μέχρι
06 Αυγούστου 2012 
Πληροφορίες: 2351047274,
2351047263 –
fax2351047267
Email:champier@otenet.gr/
www.champier.gr

To Υπουργείο Εξωτερικών –
Β8 Δ/νση Επιχ. Ανάπτυξης
ενημερώνει ότι η 39η Διε-
θνής Έκθεση Βαγδάτης θα
πραγματοποιηθεί στην πρω-
τεύουσα του Ιράκ από 01
έως 10 Νοεμβρίου 2012.
Υπ. Εξωτερικών:210
3682766-64,
fax:2103682771
Email:sbb@mfa.gr/www.ag

ora.mfa.gr
Πληροφορίες :Ιρακινή Πρε-
σβεία στην Αθήνα
Τηλ. 210 6722330, fax:210
6717185
Email:iraqath@otenet.gr

Η SURICOM CONCULTANTS
LTD οργανώνει επιχειρηματι-
κή αποστολή για Ελλάδα και
Κύπρο στην 16η Διεθνή Έκ-
θεση Τροφίμων, Ποτών,
Κρασιών & Αλκοολούχων
Ποτών στο SHANGAI NEW
INTERNATIONAL EXPO CEN-
TRE (SNIEC) στην Σαγκάη
από 14 μέχρι 16 Νοεμβρίου
2012.   
Πληρ.: 35725589418 
www.suricom.com.cy

Το 2ο Συνέδριο–Έκθεση
«ΝΕΕΣ ΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ Προ-
οπτικές & Δυνατότητες» θα
πραγματοποιηθεί τον Ια-
νουάριο του 2013, στο Εκθε-
σιακό Κέντρο ΕΚΕΠ Μετα-
μόρφωσης στην Αθήνα.
Πληροφορίες :210
7568888, fax2107568889
Email:info@compassexpo.c
om/www.eleotexnia.gr/nees
kalliergeies.html
www.Agrorama.com

Τουρισμός 
– Πρόγραμμα 2012 

Η Διεθνής Έκθεση Τουρι-
σμού WORLD TRAVEL MAR-
KET θα πραγματοποιηθεί στο
Λονδίνο στο νέο εκθεσιακό
κέντρο EXCEL από 5 μέχρι 8
Νοεμβρίου 2012.

Περισσότερες πλη-
ροφορίες για τις διεθνείς εκ-
θέσεις τουρισμού στην ιστο-
σελίδα www.tggr.com/visi-
tors
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Ε.Ε: Ικανοποίηση για την απορροφητικότητα του ΕΣΠΑ

Την ικανοποίησή του για το ποσοστό
απορρόφησης του 4ου ΕΣΠΑ εξέ-
φρασε στο ΑΜΠΕ από τις Βρυξέλ-

λες ο Επίτροπος για θέματα περιφερει-
ακής πολιτικής, Γιοχάνες Χαν, ο οποίος
αύριο 13 και 14 Ιουλίου θα επισκεφθεί
την Αθήνα, προκειμένου να ενημερωθεί
από τους αρμόδιους υπουργούς της
νέας ελληνικής κυβέρνησης για την πο-
ρεία υλοποίησης των έργων που χρη-
ματοδοτούνται από τα Διαρθρωτικά Τα-
μεία.

Πρόκειται για την έβδομη επίσκεψη
του Αυστριακού Επιτρόπου στην Ελλάδα,
τους τελευταίους 12 μήνες, κατά την
οποία θα συναντηθεί με τον πρωθυ-
πουργό, Αντώνη Σαμαρά, τους υπουρ-
γούς οικονομικών, Γιάννη Στουρνάρα,
ανάπτυξης και υποδομών, Κωστή Χα-
τζηδάκη, εσωτερικών, Ευριπίδη Στυλια-
νίδη, περιβάλλοντος, Γρηγόρη Τσάλτα
και με τον Δήμαρχο Αθηναίων, Γιώργο
Καμίνη. Αντικείμενο των συναντήσεων
θα είναι η εκ νέου επανεκκίνηση των
επιλεγμένων έργων προτεραιότητας του
ΕΣΠΑ και η επιτάχυνση της απορρόφη-
σης των σχετικών κονδυλίων.

Παρά την καθυστέρηση στην υλο-
ποίηση των έργων που παρατηρεί η
Ευρωπαϊκή Επιτροπή τους τελευταίους
τέσσερις μήνες λόγω των εκλογών, ο
Επίτροπος Χαν για πρώτη φορά εξέ-
φρασε την ικανοποίησή του για το πο-
σοστό απορρόφησης των κοινοτικών
κονδυλίων από την Ελλάδα, (41% σε
επίπεδο πληρωμών, έναντι 37,5% που
είναι ο ευρωπαϊκός μέσος όρος απορ-

ρόφησης).
«Για πρώτη φορά η Ελλάδα επέτυχε

τους στόχους απορρόφησης», δήλωσε
χαρακτηριστικά ο Γ. Χαν, διευκρινίζοντας
ότι αυτή η επιτυχία οφείλεται, εν μέρει,
σε δύο λόγους: Αφενός στην αύξηση
της συγχρηματοδότησης από την πλευρά
της ΕΕ στο 95% (έναντι 75%) και αφε-
τέρου στο γεγονός ότι το ίδιο το Μνη-
μόνιο προβλέπει συγκεκριμένους στό-
χους απορρόφησης των κοινοτικών κον-
δυλίων, προκειμένου να συνεχιστεί η
ροή της χρηματοδότησης. Οι στόχοι
απορρόφησης για το 2010 και το 2011
ήταν 3,2 δισ. ευρώ και 3,5 δισ. ευρώ
αντιστοίχως και ικανοποιήθηκαν σε με-
γάλο βαθμό, σύμφωνα με τον Επίτροπο
Χαν, ενώ για το 2012 ο στόχος απορ-
ρόφησης είναι 3,7 δισ. ευρώ.

Σύμφωνα με τον Επίτροπο Χαν, η
επίσπευση της προετοιμασίας των έργων
και η επιτάχυνση της υλοποίησής τους
αποτελεί τη μεγαλύτερη πρόκληση για
την ελληνική κυβέρνηση. «Ένας από
τους βασικούς στόχους της ελληνικής
κυβέρνησης πρέπει να είναι η βελτίωση
του επενδυτικού και επιχειρηματικού
περιβάλλοντος της χώρας, προκειμένου
να προσελκυστούν επενδύσεις, που θα
τονώσουν την ανάπτυξη και θα δημι-
ουργήσουν θέσεις εργασίας», ανέφερε
χαρακτηριστικά ο Επίτροπος.

Εξάλλου, κληθείς να σχολιάσει το
υψηλό κόστος απαλλοτριώσεων οικο-
πέδων στην Ελλάδα, ο Επίτροπος Χαν
απάντησε ότι σύμφωνα με τον ευρω-
παϊκό κανονισμό το κόστος των απαλ-

λοτριώσεων δεν θα πρέπει να ξεπερνάει
το 10% του συνολικού κόστους του
έργου.

Ο Γ. Χαν υπενθύμισε ότι τον περα-
σμένο Νοέμβριο η Ευρωπαϊκή Επιτροπή
ενέκρινε 181 έργα προτεραιότητας,
ύψους 11,5 δισ. ευρώ, που θα συγχρη-
ματοδοτηθούν από τα διαρθρωτικά τα-
μεία σε ποσοστό 95%. Σύμφωνα με τον
Επίτροπο Χαν, από τα 181 έργα προτε-
ραιότητας, τα 15 έχουν ήδη ολοκληρωθεί
(ύψους 250 εκατ. ευρώ), ενώ πάνω από
100 έργα προχωρούν εντός χρονοδια-
γράμματος.

Ο Αυστριακός Επίτροπος υπενθύμισε,
επίσης, ότι η Επιτροπή ενέκρινε τον
Ιούνιο δύο μεγάλα έργα για την κατα-
σκευή οδικών δικτύων. Το ένα αφορά
την κατασκευή αυτοκινητόδρομου στην
Πελοπόννησο, συνολικού κόστους 296
εκατ. ευρώ (252 εκατ. ευρώ από τα
διαρθρωτικά ταμεία) και εκτιμάται ότι
θα δημιουργήσει 6.000 νέες θέσεις ερ-
γασίας κατά τη φάση κατασκευής. Το
δεύτερο αφορά την κατασκευή μεγάλης
οδικής αρτηρίας που θα συνδέει την
περιοχή του Ακτίου με τον δυτικό άξονα
Βορρά-Νότου στην Ελλάδα, συνολικής
αξίας 232,43 εκατ. ευρώ (180,9 εκατ.
ευρώ θα καλυφθούν μέσω του Ευρω-
παϊκού Ταμείου Περιφερειακής Ανάπτυ-
ξης).

Σημειωτέον ότι για την Ελλάδα θα
διατεθούν συνολικά 20,4 δισ. ευρώ από
τα διαρθρωτικά ταμεία για την περίοδο
2007-2013.

Πηγή: ΑΜΠΕ

Σε πέντε δόσεις η εξόφληση του τέλους ακινήτων
- Προς κατάργηση οι αποδείξεις

Tο προσεχές διάστημα θα ξεκινήσει η αποστολή των ειδοποιητηρίων προς τους φορολογούμενους
για το τέλος ακινήτων, το οποίο θα εξοφληθεί σε πέντε δόσεις, όπως διευκρίνισε σήμερα ο υφυ-
πουργός Οικονομικών, Γιώργος Μαυραγάνης. 

Τις επόμενες μέρες αναμένεται να ξεκαθαρίσει αν το ειδικό τέλος θα παραμείνει ενσωματωμένο στον
λογαριασμό της ΔΕΗ ή αν θα εκδίδεται διαφορετικό εκκαθαριστικό.

Σε ό,τι αφορά στην αύξηση των δόσεων εξόφλησης του φόρου εισοδήματος, της έκτακτης εισφοράς
και του τέλους επιτηδεύματος, που περιλαμβάνονται στο εκκαθαριστικό των φετινών φορολογικών
δηλώσεων, θα συζητηθεί και θα αποφασισθεί σε συνεργασία με την τρόικα, σημειώνουν από το
Υπουργείο Οικονομικών.

Με την τρόικα θα συζητηθεί και το θέμα της μείωσης του Φ.Π.Α. 23% στην εστίαση.
Ο υφυπουργός Οικονομικών ανακοίνωσε ότι τον Σεπτέμβριο πρόκειται να κατατεθεί στη Βουλή το

νέο φορολογικό νομοσχέδιο, το οποίο θα περιλαμβάνει αλλαγές στη φορολογία εισοδήματος όπως και
στο μέτρο των αποδείξεων, που δεν κρίνεται ότι είναι το προσφορότερο κατά της φοροδιαφυγής, τη
θέσπιση του νέου περιουσιολογίου και διατάξεις για τον νέο Κώδικα Βιβλίων και Στοιχείων των επιχει-
ρήσεων. Οι αλλαγές θα ισχύσουν από το 2013.

Zougla.gr
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ΦΟΡΟΛΟΓΙΑ ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΩΝ – ΔΩ-
ΡΕΩΝ - ΓΟΝΙΚΩΝ ΠΑΡΟΧΩΝ

Κάθε κληρονομιά, δωρεά ή γονική
παροχή υπόκειται σε φόρο. Υπόχρεος
σε φόρο είναι ο κληρονόμος, ο δωρεο-
δόχος ή το τέκνο αντίστοιχα.

Για πληροφορίες σχετικά με την υπο-
βολή δηλώσεων φόρου κληρονομιών,
δωρεών ή γονικών παροχών μπορείτε
να απευθύνεστε στην αρμόδια Δ.Ο.Υ.

Αρμόδια Δ.Ο.Υ. για τις κληρονομιές
είναι η Δ.Ο.Υ. του τόπου κατοικίας του
κληρονομουμένου και για τις δωρεές
και γονικές παροχές του τόπου κατοικίας
του δωρητή ή γονέα.

ΦΟΡΟΛΟΓΙΑ ΜΕΤΑΒΙΒΑΣΗΣ ΑΚΙΝΗ-
ΤΩΝ

Οι δηλώσεις φόρου μεταβίβασης υπο-
βάλλονται πριν τη σύνταξη του συμβο-
λαιογραφικού εγγράφου και ο φόρος
καταβάλλεται εφάπαξ.

Για την απόκτηση πρώτης κατοικίας,
την αγορά γεωργοκτηνοτροφικών εκτά-
σεων από αγρότες και άλλες περιπτώσεις
μεταβίβασης, χορηγείται απαλλαγή από
το φόρο υπό ορισμένες προϋποθέσεις.

Για πληροφορίες σχετικά με τις απαλ-
λαγές καθώς και για οποιοδήποτε ερώ-
τημα μπορείτε να απευθύνεστε στη
Δ.Ο.Υ. που ανήκει χωρικά το μεταβιβα-
ζόμενο ακίνητο ή σε εκείνη στην οποία
υποβάλλει δήλωση φορολογίας εισο-
δήματος ο αγοραστής, εφόσον είναι δυ-
σχερής η μετάβασή του στη Δ.Ο.Υ. του
ακινήτου.

ΦΟΡΟΣ ΑΚΙΝΗΤΗΣ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ
(Φ.Α.Π.)

Από το έτος 2010 επιβάλλεται φόρος
στην ακίνητη περιουσία που βρίσκεται
στην Ελλάδα και ανήκει σε φυσικά ή
νομικά πρόσωπα την 1η Ιανουαρίου
κάθε έτους.

Για τα φυσικά πρόσωπα η δήλωση
φόρου ακίνητης περιουσίας (Φ.Α.Π.) δη-
μιουργείται από το Υπουργείο Οικονο-
μικών σύμφωνα με όσα αναγράφονται
στις δηλώσεις Ε9 του φορολογουμένου.
Ο προσδιορισμός του φόρου για το
έτος 2010 γίνεται με κλιμακωτούς συν-
τελεστές που κυμαίνονται από 0,1%
έως 1,0%, ενώ για το έτος 2011 και
επόμενα οι συντελεστές κυμαίνονται
από 0,2% μέχρι 1,0%. 

Για τα έτη 2010, 2011 και 2012 φο-
ρολογητέα αξία περιουσίας μεγαλύτερη
των 5.000.000,00€ φορολογείται με
συντελεστή 2%.

Για το έτος 2010 αξία περιουσίας ανά
ιδιοκτήτη μέχρι 400.000 € δεν φορο-
λογείται, ενώ για το έτος 2011 και
έπειτα δε φορολογείται αξία περιουσίας
μέχρι 200.000 € ανά ιδιοκτήτη. Ποσό

φόρου μέχρι είκοσι επτά ευρώ δεν κα-
ταβάλλεται.

Επί της συνολικής αξίας της ακίνητης
περιουσίας των νομικών προσώπων
επιβάλλεται φόρος με συντελεστές 1‰,
3‰ και 6‰ αναλόγως της κατηγορίας
του νομικού προσώπου και της χρήσης
του ακινήτου. Η αξία των ιδιοχρησιμο-
ποιούμενων ακινήτων των ξενοδοχει-
ακών επιχειρήσεων για τα έτη 2010
έως 2012, φορολογείται με συντελεστή
0,33‰. Ο φόρος που αναλογεί στη
συνολική αξία των κτισμάτων δεν μπορεί
να είναι μικρότερος από ένα (1) ευρώ
το τετραγωνικό μέτρο με εξαίρεση τα
γεωργικά, κτηνοτροφικά, ημιτελή κτί-
σματα και τα ιδιοχρησιμοποιούμενα ακί-
νητα των ξενοδοχειακών επιχειρήσεων.
Πληροφορίες παρέχονται από τη Δ.Ο.Υ.
φορολογίας εισοδήματος του υπόχρε-
ου.

ΕΙΔΙΚΟΣ ΦΟΡΟΣ ΕΠΙ ΤΩΝ ΑΚΙΝΗΤΩΝ
Από το έτος 2010 τα νομικά πρόσωπα

και οι νομικές οντότητες που έχουν εμ-
πράγματα δικαιώματα πλήρους ή ψιλής
κυριότητας ή επικαρπίας σε ακίνητα που
βρίσκονται στην Ελλάδα καταβάλλουν
ετήσιο ειδικό φόρο 15% επί της αξίας
αυτών, εφόσον δεν εμπίπτουν στις προ-
βλεπόμενες εξαιρέσεις. Πληροφορίες
σχετικά με τις απαλλαγές παρέχονται
από τη Δ.Ο.Υ. φορολογίας εισοδήματος
του νομικού προσώπου.

ΧΟΡΗΓΗΣΗ ΑΠΟΔΕΙΚΤΙΚΟΥ ΦΟΡΟ-
ΛΟΓΙΚΗΣ ΕΝΗΜΕΡΟΤΗΤΑΣ, ΔΙΕΥΚΟ-
ΛΥΝΣΕΙΣ ΕΞΟΦΛΗΣΗΣ ΛΗΞΙΠΡΟΘΕ-
ΣΜΩΝ ΧΡΕΩΝ ΚΑΙ ΑΛΛΑ ΘΕΜΑΤΑ ΟΦΕΙ-
ΛΩΝ ΠΡΟΣ ΤΟ ΔΗΜΟΣΙΟ.

α) Διευκολύνσεις / ρυθμίσεις τμημα-
τικής καταβολής

Όσοι αδυνατούν να εξοφλήσουν τις
ληξιπρόθεσμες οφειλές τους, μπορούν
να υποβάλουν στη Δ.Ο.Υ. που είναι βε-
βαιωμένες οι οφειλές, αίτηση υπαγωγής
σε διευκόλυνση τμηματικής καταβολής
αυτών. Η αίτηση βαρύνεται με παράβολο
ανάλογο του ύψους της οφειλής. 

Επίσης η καταβολή των βεβαιωμένων
έως τις 30.9.2010 οφειλών μπορεί να
ρυθμιστεί κατά τις διατάξεις του άρθρου
14 του ν.3888/2010 σε μηνιαίες δόσεις
με απαλλαγή από τις προσαυξήσεις εκ-
πρόθεσμης καταβολής έως και 50%.
Από τις Δ.Ο.Υ. οι οφειλέτες μπορούν να
ενημερώνονται και για τυχόν νεότερες
νομοθετικές ρυθμίσεις ληξιπρόθεσμων
οφειλών πέραν των ανωτέρω.

β) Αποδεικτικό ενημερότητας χρεών
προς το Δημόσιο. Ποιος το χορηγεί και
ποια η διάρκεια ισχύος του. Πότε χορη-
γείται αποδεικτικό ενημερότητας με πα-
ρακράτηση και πότε βεβαίωση οφειλής.

Αποδεικτικό ενημερότητας χορηγείται,
μόνον εφόσον έχουν υποβληθεί οι προ-
βλεπόμενες δηλώσεις εισοδήματος και
Φ.Π.Α. και έχουν εξοφληθεί ή νόμιμα
τακτοποιηθεί τυχόν οφειλές. Έχει τε-
τράμηνη διάρκεια ισχύος, εάν δεν υπάρ-
χουν οφειλές, και μηνιαία σε κάθε άλλη
περίπτωση. Χορηγείται κατόπιν αίτησης
που υποβάλλεται σε οποιαδήποτε Δ.Ο.Υ.
από τον ενδιαφερόμενο είτε από πρό-
σωπο νόμιμα εξουσιοδοτημένο από αυ-
τόν. Εφόσον δεν υπάρχουν οφειλές, χο-
ρηγείται και από τα Κ.Ε.Π. ή εκτυπώνεται
από την ιστοσελίδα της Γενικής Γραμ-
ματείας Πληροφοριακών Συστημάτων.
Σε περίπτωση που υφίστανται τακτο-
ποιημένες οφειλές και ζητείται αποδει-
κτικό ενημερότητας για είσπραξη χρη-
μάτων ή μεταβίβαση ακινήτου με τίμημα,
αυτό εκδίδεται με τον όρο της παρα-
κράτησης, μέρους ή του συνόλου των
ληξιπρόθεσμων οφειλών. Εάν δεν πλη-
ρούνται οι όροι έκδοσης του αποδεικτι-
κού, αντί αυτού εκδίδεται βεβαίωση
οφειλής για το σύνολο των οφειλών.

γ) Αναστολή αναγκαστικών μέτρων
είσπραξης.

Για να ανασταλεί η διαδικασία της
αναγκαστικής εκτέλεσης, όπως έκδοση
προγράμματος πλειστηριασμού κινητών
και ακινήτων, θα πρέπει ο οφειλέτης να
είναι συνεπής σε διευκόλυνση τμηματι-
κής καταβολής της οφειλής του ή σε
ισχύουσα νομοθετική ρύθμιση.

δ) Άρση κατασχέσεων, εξάλειψη υπο-
θηκών, μεταφορά αυτών σε άλλα ακί-
νητα.

Αιτήματα άρσης κατασχέσεων και εξά-
λειψης υποθηκών ή μεταφοράς αυτών
σε άλλα ακίνητα του οφειλέτη ή τρίτου,
εξετάζονται από το κατά περίπτωση αρ-
μόδιο όργανο ύστερα από υποβολή σχε-
τικής αίτησης στη Δ.Ο.Υ. της οφειλής.

Η αίτηση συνοδεύεται με τα απαιτού-
μενα, κατά περίπτωση στοιχεία, όπως
πιστοποιητικά βαρών και μη διεκδίκησης
των ακινήτων, εκθέσεις εκτίμησης της
αξίας αυτών, τίτλους κτήσης των προ-
σφερομένων προς δέσμευση ακινήτων,
αντίγραφα μερίδας, βεβαίωση δασαρ-
χείου, όταν πρόκειται για αγροτεμάχια ,
πρόταση του οφειλέτη, και ό,τι άλλο
ζητηθεί.

ε) Ποιο είναι το ελάχιστο ποσό, για το
οποίο δεν επιτρέπεται η επιβολή κατά-
σχεσης επί μισθών, συντάξεων ή ασφα-
λιστικών βοηθημάτων οφειλετών του
Δημοσίου;

Δεν επιβάλλεται κατάσχεση επί μισθών,
συντάξεων ή ασφαλιστικών βοηθημάτων
που καταβάλλονται περιοδικώς, εφόσον
το ποσό αυτών αφαιρουμένων των υπο-
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α Οδηγός για τη φορολογία κληρονομιών, 

γονικών παροχών, μεταβιβάσεων ακινήτων, ΦΑΠ
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χρεωτικών εισφορών, είναι μέχρι
των χιλίων (1000) € μηνιαίως.

Αν ο μισθός, η σύνταξη ή το βοή-
θημα που λαμβάνει ο οφειλέτης
από ένα ή περισσότερους φορείς
υπερβαίνει συνολικά το ποσόν των
χιλίων (1000) €, επιτρέπεται η κα-
τάσχεση του 25% αυτών, όμως το
εναπομένον ποσό από το σύνολό
του να μην είναι κατώτερο των χι-
λίων (1000) €.

στ) Οι πτωχοί οφειλέτες του Δη-
μοσίου έχουν τη δυνατότητα ρύθ-
μισης των χρεών τους ως εξής:

1) για πτωχευτικά χρέη, δηλαδή
χρέη που δημιουργήθηκαν πριν από
την κήρυξη πτώχευσης, μέσω της
Επιτροπής του άρθρου 9 ν.
2386/1996, σύμφωνα με τις δια-
τάξεις του άρθρου 62Α του ΚΕΔΕ,
για οφειλές έως και 600.000 € ή
μέσω Ν.Σ.Κ. για οφειλές άνω των
600.000 €,

2) Για όλα τα χρέη (πτωχευτικά
και μεταπτωχευτικά), με τη διαδικα-
σία των διευκολύνσεων τμηματικής
καταβολής των άρθρων 13-21 ν.
2648/1998, όπως ισχύουν.

ζ) Οφειλέτες που έχουν υπαχθεί
σε διαδικασία συνδιαλλαγής κατά
τα άρθρα 99 επ. του Πτωχευτικού
Κώδικα, όπως ίσχυαν πριν από το
ν. 4013/2011, μπορούν να ρυθμί-
σουν τα χρέη τους ως εξής:

1) με τη διαδικασία των διευκο-
λύνσεων τμηματικής καταβολής,
που ισχύουν για όλους τους οφει-
λέτες,

2) με συμμετοχή του Δημοσίου
στη συμφωνία συνδιαλλαγής κατό-
πιν αίτησης του μεσολαβητή,

3) σε περίπτωση που επιτευχθεί
συμφωνία συνδιαλλαγής με τρίτους
πιστωτές και επικυρωθεί δικαστικά,
μέσω της Επιτροπής του άρθρου 9
ν. 2386/1996, σύμφωνα με τις δια-
τάξεις του άρθρου 62Α του ΚΕΔΕ,
ανεξαρτήτως ύψους οφειλής.

Σε κάθε περίπτωση, οι αιτήσεις
υποβάλλονται στις Δ.Ο.Υ. ή τα Τε-
λωνεία, όπου είναι βεβαιωμένα τα
χρέη.

η) Οφειλέτες που έχουν υπαχθεί
σε διαδικασία εξυγίανσης κατά τα
άρθρα 99 επ. του Πτωχευτικού Κώ-
δικα, όπως ισχύουν μετά το ν.
4013/2011, μπορούν να ρυθμίσουν
τα χρέη τους ως εξής :

1) με τη διαδικασία των διευκο-
λύνσεων τμηματικής καταβολής,
που ισχύουν για όλους τους οφει-
λέτες,

2) με συμμετοχή του Δημοσίου
στη συμφωνία εξυγίανσης κατόπιν
σχετικής αίτησης.

Imerisia.gr

Την Τετάρτη 25 Ιουλίου 2012
και ώρα 14:00 μ.μ. λήγει η προ-
θεσμία παραλαβής των προσφο-
ρών του υπ΄αριθμ 3/12 διαγω-
νισμού της Πολεμικής Αεροπορίας
για την προμήθεια «Ειδών Ιμα-
τισμού –Υπόδησης –Εξάρτυσης
Μαθητών Στρατιωτικών Σχο-
λών (ΣΙ-ΣΤΥΑ-ΣΥΔ)
Έτους 2012-2013».

Ημερομηνία Αποσφράγισης Προ-
σφορών:Πέμπτη 26 Ιουλίου 2012 
και ώρα 11:00 π.μ. 
Φορέας: Πολεμική Αεροπορία –
Υπηρεσία Προμηθειών - Τηλ 210
8705013, fax210 6445633
Email:yppa@haf.gr  

Την Παρασκευή 27 Ιουλίου
2012 και ώρα 10:30 π.μ. στο
γραφείο της Διεύθυνσης του Γε-
νικού Καταστήματος Κράτησης
Δομοκού θα γίνει ανοικτός μει-
οδοτικός διαγωνισμός με κρι-
τήριο κατακύρωσης τη χαμηλό-
τερη τιμή, για την ανάδειξη προ-
μηθευτών  «ειδών αρτο-τρο-
φοδοσίας»
για χρονικό διάστημα ενός έτους.
Πληροφορίες:κα Μαμούρα Βασι-
λική & Ζαρλακούτα Ελένη –Τηλ.
22320 23150, fax2232023148 

Την Δευτέρα 30 Ιουλίου 2012
και ώρα 14:00 μ.μ. λήγει η προ-
θεσμία υποβολής των προσφο-
ρών για τον Δημόσιο ανοιχτό
διαγωνισμό του Γενικού Νοσο-
κομείου Καρπενησίου «για την
προμήθεια Υγρών Καυσίμων 
για ένα έτος».
Ημερομηνία αποσφράγισης προ-
σφορών:Τρίτη 31 Ιουλίου 2012 
και ώρα 10:00 π.μ.
Πληροφορίες:κα Κονιαβίτη Ευδο-
ξία – Τηλ. 2237350168,
fax:2237080684
www.karpenissihospital.gr 

Την Παρασκευή 24 Αυγούστου
2012 και ώρα 10:00 π.μ. θα διε-

νεργηθεί Ανοικτός Ενιαίος Δη-
μόσιος Διαγωνισμός με έγγραφες
σφραγισμένες προσφορές για την
προμήθεια «Ραμμάτων διαφό-
ρων (CPV 3314126-9)» για το
Γενικό Νοσοκομείο Λαμίας.
Προσφορές θα γίνονται δεκτές
μέχρι την Πέμπτη 23 Αυγούστου
2012 
και ώρα 14:00 μ.μ.
Πληροφορίες:κ.Βασιλική Φούρκα
– Τηλ. 2231356325,
fax2231356274
Εmail:vfourka@hosplam.gr

Την Δευτέρα 27 Αυγούστου
2012 και ώρα 14:00 μ.μ. λήγει
η προθεσμία παραλαβής των προ-
σφορών του υπ’ αριθμ. 20/12
Ανοικτού Μειοδοτικού Επαναλη-
πτικού Διαγωνισμού για την «Εκ-
μετάλλευση του οπωροπωλείου
ΣΕΠΑ, για την πώληση νωπών
οπωροκηπευτικών, Α’ ποιότη-
τας, στους πελάτες του πρατη-
ρίου 
και για τον ανεφοδιασμό δια-
φόρων Μονάδων της Π.Α.»  
Ημερομηνία Αποσφράγισης Προ-
σφορών: 28 Αυγούστου 2012 
και ώρα 11:00 π.μ. 
Φορέας: Πολεμική Αεροπορία –
Υπηρεσία Προμηθειών - Τηλ 210
8705013, fax210 6445633
Email:yppa@haf.gr  

Την Δευτέρα 24 Σεπτεμβρίου
2012 και ώρα 14:00μ.μ. λήγει η
προθεσμία κατάθεσης των προ-
σφορών με απόδειξη της εκ νέου
διενέργειας του υπ’ αριθμ/ 61/11
διαγωνισμού για την γενική επι-
σκευή «Α/Κ  PW206C 
Ε/Π Α-109».
Ημερομηνία Αποσφράγισης Προ-
σφορών: 25 Σεπτεμβρίου  2012
και ώρα 11:00 π.μ. 
Φορέας: Πολεμική Αεροπορία –
Υπηρεσία Προμηθειών - Τηλ 210
8705013, fax210 6445633
Email:yppa@haf.gr  

ΠΡΟΚΗΡΥΞΕΙΣ - ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΙ



Το Επιμελητήριο Φθιώτιδας
παρέχει στα μέλη του την δυνατότητα, να προβάλλουν δωρεάν τις επιχειρήσεις τους στο

internet μέσω της διαδικτυακής πύλης του Επιμελητηρίου (www.fthiotidoscc.gr). 
Τα μέλη ή οι εκπρόσωποι των προβαλλόμενων επιχειρήσεων, μπορούν να εκπαιδευτούν
στην διαχείριση του  περιεχομένου της ψηφιακής τους επιχείρησης (αλλαγή προβαλλόμε-
νων προϊόντων, ανάρτηση νέων φωτογραφιών επιχείρησης κτλ),  από το Επιμελητήριο.  

Πληροφορίες: Γ. Ζάρδας, τηλέφωνο επικοινωνίας 22310 21395.

Προβάλλετε την επιχείρησή σας διαδικτυακά!

ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ 
Όθωνος 3 - Λαμία 35100 • τηλ:  22310 22112, 22310 21395

Fax: 22310 30985 • web : www.fthiotidoscc.gr • email : info@fthiotidoscc.gr

Το Επιμελητήριο Φθιώτιδας παρέχει πληροφόρηση  και εξατομικευμένη 
υποστήριξη εθνικών & ευρωπαϊκών προγραμμάτων.
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